

PRESENCIA

DEPOSITO LEGAL: L.P. 023 - 1969
AÑO XVIII - No. 4.174 - LA PAZ, BOLIVIA, MIERCOLES 3 DE DICIEMBRE DE 1969 - 14 PAGINAS - \$b. 0.50

RIN-RIN
CURA LA GRIPE
Fabricado en la altura
para la altura

RIN chiquito
CONTRA GRIPE Y DOLORS
INFLUENCIA

En Argentina:

Hay interés por hierro del "Mutún"

BUENOS AIRES, 2 (AP).- El semanario especializado bilingüe "Economic Survey", sugiere hoy que el mineral de hierro del yacimiento boliviano de Mutún podría resultar más económico para la Argentina, que los yacimientos aún no explotados, de Sierras Grandes, en la Patagonia.

La empresa estatal de fabricaciones militares, controlada por el ejército, realiza actualmente trabajos de exploración en Sierras Grandes, nuevas existencias de hierro aún no han sido debidamente estimadas. Un cálculo previo de 60 mil millones de toneladas fue rectificado por fabricaciones militares, que sostiene que las reservas podrían llegar a 200 mil millones de toneladas.



REGRESO. El cabo Otto Ostentel es visto de regreso de una patrulla en los alrededores My Lai, durante la cual un hombre y una mujer fueron muertos cuando huían, protegidos por el fuego del Vietcong. My Lai y Son My son zonas controladas por el Vietcong y se supone que no hay población allí (Vietnam del Sur. Dic. 2. Radiotele AP).

En Buenos Aires

Critican política de gobierno respecto a revolución boliviana

BUENOS AIRES, 1.- (Inter Press Service).- La posibilidad de que la Argentina pierda el gas boliviano es considerada como "grave" por la revista de los hombres de negocios, "competencia", en su nota editorial.

"Los cuatro millones de metros cúbicos diarios de gas que iba a recibir la Argentina a partir de julio próximo eran casi imprescindibles. Sin ellos, entre otras cosas, puede peligrar el proyecto petrolífero de San Lorenzo", afirma "competencia".

En embargo, agrega que "mucho más pensó aún sería haber desaprovechado la excelente oportunidad de estrechar lazos con un país hermano de enorme importancia estratégica y geopolítica, que está viviendo una revolución

todavía indefinida cuyo curso dependerá, en última instancia, de las decisiones a ser adoptadas fuera de sus fronteras".

"Competencia" cita al embajador boliviano Julio Garret, como habiendo profetizado que si el bloque se accendía, el gobierno del General "Ovando se volvería todavía más "hacia el nacionalismo y la izquierda".

"No obstante -prosigue- tampoco sería favorable a los intereses argentinos el que los brasileños o los chilenos se le adelantasen y salieran de la emergencia con un fortalecimiento de sus amistades en el Atlántico".

Un aumento de la influencia del Brasil en Bolivia parece ser el mayor temor del alto mando militar argentino, y se afirma que ya

el problema del gasoducto a BOLIVIA ha causado desacuerdos entre el equipo económico del general Onganía y el Ejército.

"Competencia" agrega que el gobierno argentino se está comportando con el asunto del gasoducto como Pilatos, lo que "revela una triste miopía política". La revista menciona el tema de la explotación del hierro del Mutún, en BOLIVIA, y la campaña para su explotación que hizo en vida el General argentino Manuel Savio, considerado el padre de la siderurgia nacional.

"Pero los argentinos -concluye- probando una ceguera que hubiese aterrado al general visionario, solo han respondido con indiferencia". También critica duramente lo que califica de "purismo legalista frente a la revolución boliviana", por parte de las autoridades argentinas.

Para embarques por puertos chilenos:

Gulf intenta nuevo bloqueo de materiales del gasoducto

La Gulf Oil ha iniciado trámites judiciales en Chile para conseguir el bloqueo, al igual que en la Argentina, de materiales destinados a la construcción del gasoducto Santa Cruz- Yacuiba. La compañía norteamericana intenta ahora afectar materiales que se encuentran en el puerto de Antofagasta.

Según fuentes allegadas al gobierno, se trata de una nueva "acción de sabotaje" de "Gulf contra el país". El gobierno, según esas fuentes, al tener conocimiento de las diligencias de la empresa privada, envió instrucciones al Cónsul General de Bolivia en Santiago y a la oficina de YFPB a fin de que comunicen a las autoridades chilenas de Antofagasta, antes que Gulf realice sus trámites, la improcedencia de la solicitud de la compañía en vista del libre tránsito existente para las mercaderías que van o vienen a Bolivia a través de puertos del vecino país.



PRESUNTOS ASESINOS. Charles D. Watson, de 24 años, originario de Texas (izquierda) y Patricia Krenwinkel, de 21 años, de Los Angeles, fueron detenidos por las autoridades en sus respectivas ciudades en conexión con el asesinato de la actriz Sharon Tate y otras seis personas. La foto de la joven fue tomada el lunes y la de Watson fue entregada por la policía de Los Angeles (Radiotele AP).

BRASIL
Ratificó "Convenio de Roboré"

BRASILIA 2 (AFP). Por decisión presidencial divulgada hoy aquí fueron ratificados los "convenios de Roboré" firmados entre Brasil y BOLIVIA. En esos convenios el gobierno brasileño se compromete a establecer en los puertos marítimos de Santos, Estado de Sao Paulo, Belem, Estado de Para y en las ciudades de Porto Velho territorial de Rondônia y Curumbi, Estado de Mato Grosso una zona franca para depósito de mercaderías importadas o exportadas por Bolivia.

En este sentido, la situación con los materiales en Chile es distinta de la que se ha creado en Argentina, donde a solicitud de Gulf materiales para el gasoducto se encuentran bloqueados desde la nacionalización de la empresa, el 17 de octubre. De acuerdo al tratado de paz de 1904 y a convenios posteriores, las mercaderías en tránsito a/o desde Bolivia gozan de una especie de "extraterritorialidad" y no pueden ser objeto de interferencias, mucho menos por una compañía que ya no existe.

En Estados Unidos

Presuntos asesinos de actriz Sharon Tate fueron detenidos

LOS ANGELES, 2 (AP).- Dos mujeres y un hombre, miembros de un grupo de hippies errantes, están detenidos hoy en diferentes lugares del país acusados del asesinato de la actriz Sharon Tate y otras seis personas aquí en agosto pasado.

La policía dijo que procurará obtener un auto de detención, bajo la acusación de asesinato, de otras cuatro o cinco personas. Señaló que cinco mujeres están

detenidas como testigos materiales.

La rubia actriz y otras cuatro personas fueron asesinadas en la mansión de Miss Tate el 9 de agosto pasado. Al día siguiente y a varios kilómetros de distancia, un rico comerciante y su esposa fueron muertos en forma semejante. Se encuentran detenidos Charles D. Watson, de 24 años, originario de Texas, Patricia Krenwinkel, de 21 años, de Los Angeles, y Lin-

da D. Kasapian, de 19 años, también de Los Angeles.

El periódico The Los Angeles Times dijo que miembros de un grupo de hippies de tendencia oclista son sospechosos de los otros asesinatos, los mismos que otros cuatro asesinatos "horribles" en la zona de Los Angeles.

El otro asesinato mencionado por el diario fue el de un profesor de música de 34 años Gary Hinman,

El gobierno argentino dictó ley de amnistía

BUENOS AIRES, 2 (AP). El gobierno militar dictó anoche una ley de amnistía que beneficia a todos los detenidos juzgados por tribunales militares, a raíz de los violentos incidentes estudiantiles y obreros ocurridos a partir de mayo en Rosario, Córdoba y otras ciudades del interior.

La medida, que había sido anticipada el miércoles por el Presidente Juan Carlos Onganía siguió a la liberación de todos los detenidos en virtud del Estado de Sitio, que el gobierno implantó el 30 de junio y aún mantiene en vigencia.

Se ignora el número exacto de beneficiarios de la amnistía, que según algunos cálculos oscilaría en 34. Los abogados defensores de los detenidos, en su mayoría dirigentes gremiales y estudiantiles, se apresuraban hoy a pedir a los respectivos jueces la libertad de sus clientes, accediéndose a los beneficios de la ley.

El viernes fueron puestos en libertad más de 800 detenidos en virtud del Estado de Sitio, y se dejó sin efecto el pedido de captura que pesaba sobre una veintena de personas.



REUNION EN LA HAYA. Durante una pausa para almorzar esta tarde, aparecen el Ministro Italiano de Relaciones Exteriores, Aldo Moro, el Primer Ministro de Luxemburgo, Werner, el Ministro de Relaciones de Holanda, Lins, una dama de la delegación de Alemania Occidental, el Presidente francés Georges Pompidou y el Canciller de Alemania Occidental, Brandt. Todos asistían a la Conferencia cumbre de la Comunidad Económica Europea (La Haya, Dic. 2, Radiotele AP).

A raíz de relaciones con Bolivia

La Unión Soviética considera que es positiva su política latinoamericana

MOSCÚ, 2 (AFP).- El establecimiento de relaciones diplomáticas entre la Unión Soviética y BOLIVIA fue considerado aquí por los observadores como un nuevo signo de la normalización de las relaciones entre la URSS y los países de América Latina.

La política de Moscú, que da frutos de año en año, y que se extendió ya a la mayoría de los países latinoamericanos se desarrolla paralelamente a las delicadas relaciones soviético-cubanas que

también mejoraron últimamente, agregaron los observadores.

Los medios políticos de Moscú dijeron que desde la muerte del "Che" Guevara en 1967, y tras una serie de fracasos de las actividades revolucionarias en América del Sur y Central, los cubanos cambiaron de política.

A fines de 1968, La Habana y Moscú superaron una crisis cuyo punto álgido se situó durante el invierno 1967-1968. El problema crucial de la revolución en América

Latina decidido por los dirigentes de ambos países fue al parecer aprobado por la conferencia mundial de partidos comunistas que se celebró en Moscú en junio de 1969.

Estos últimos añadieron que al mismo tiempo la URSS trata de normalizar sus relaciones con los estados no socialistas de América Latina, ayudada en ello por la evolución "progresista" de algunos de ellos como Chile, Perú y BOLIVIA.

Pero según los observadores la

URSS siguió respetando una cierta perspectiva política. Si Cuba abandona su política de oposición a las democracias latinoamericanas, los partidos comunistas de América Latina no ovidan nunca en sus análisis sobre la situación en cada uno de los países de mencionar la posibilidad de recurrir a la acción violenta y a la lucha armada.

Un ejemplo claro de esta última actitud fue dado a mediados de este mes por el Secretario Gene-

ral del Partido Comunista Colombiano, Hilberto Vieyra, quien escribió en la "Pravda" que su partido podría recurrir a la violencia si el próximo Presidente colombiano no se parece al antiguo mandatario Ospina Pérez, pero Vieyra reafirmaba al mismo tiempo que su partido trata de actuar dentro de "una actividad abierta y legal".

En lo que se refiere a BOLIVIA, la URSS reaccionó con prudencia cuando el General Alfredo Ovando tomó el poder el 26 de septiem-

Rockefeller afirma: "AYUDA DE EE.UU. A LATINOAMERICA ES MAS UN PROGRAMA DE SUBSIDIO"

WASHINGTON, 2 (AFP).- El Gobernador Nelson Rockefeller de Nueva York afirmó hoy que la ayuda de Estados Unidos a América Latina "es más un programa de subsidio de las exportaciones estadounidenses que un programa de asistencia financiera".

Rockefeller hizo esta afirmación ante el "National Press Club" de Washington al exponer a grandes rasgos las recomendaciones de su informe al Presidente Nixon después de recorrer la mayoría de los países latinoamericanos a mediados de este año.

Durante su exposición el Gobernador de Nueva York reiteró su convicción de que la continuación de la asistencia militar a América Latina y el mantenimiento por Washington de relaciones estrechas con los gobiernos de facto del continente son necesarias a una "verdadera asociación" entre las naciones del hemisferio.

Insistió igualmente en lo que considera como los puntos más importantes de su informe, que son:

- 1) La creación de un secretariado para asuntos hemisféricos en el Departamento de Estado y la transferencia de la administración de la ayuda a la Casa Blanca.
- 2) El aumento del comercio con América Latina.
- 3) Medidas para aliviar el peso de la deuda exterior de América Latina mediante una renegociación de los reembolsos.
- 4) Un aumento de la ayuda financiera.

En lo que concierne a las relaciones con los gobiernos militares de América Latina, Rockefeller reafirmó su tesis de que las fuerzas armadas de hoy "se identifican más y más con los objetivos de la Alianza para el Progreso". El Gobernador de Nueva York declaró además que sería "peligroso perder el contacto", con gobiernos no constitucionales, por una actitud de alejamiento o de hostilidad por parte de Estados Unidos podría llevarlos a tomar medidas cada vez más represivas.

En contestación a varias preguntas, Rockefeller dijo que:

- El control de nacimientos era indudablemente un factor muy im-

portante en el desarrollo, pero que no lo mencionó en su informe por tratarse de "un asunto doméstico más bien que internacional".

"Las universidades de América Latina están llamadas a desempeñar un "papel clave" a medida que el mundo se vuelve más complicado y tecnificado.

"No piensa viajar a los tres países de América del Sur que no quisieron recibirlo durante su gira. "4% menos de hacerlo como particular". Rockefeller se refería a Chile, Perú y Venezuela, cuyos gobiernos expresaron la convicción de que se abstuviera de incluirlos en su recorrido.

54 ancianos perecieron en incendio

NOTRE DAME DU LAC, QUEBEC 2 (AP). La policía estima que 54 personas perecieron en un incendio que destruyó un asilo de ancianos esta mañana.

Según la policía, en el edificio de madera se alojaban 70 hombres y mujeres de avanzada edad, por lo menos 20 de ellos tullidos e incapaces de moverse sin ayuda. Hubo por lo menos 22 sobrevivientes, entre ellos el dueño, Charles Tardif. Su esposa y dos hijos. El asilo tenía un personal de 10 miembros.

Las llamas avanzaron con tanta rapidez que el jefe de bomberos Joe Gagnon declaró que sus hombres no pudieron hacer nada. Añadió: "cuando llegué ya era tarde, podíamos oír los gritos y gemidos".

Unos 50 voluntarios de Notre Dame Du Lac, Cabano y Avière De Loup combatió en las llamas, cuando se les permitió llegar al lugar hoy que dejar el coche a unos cien metros de distancia debido al intenso calor.

Diario del Vaticano critica un plan de esterilización temporal

CIUDAD DEL VATICANO, 2 (AP). El diario del Vaticano dice hoy que las medidas de esterilización temporal propuestas por un prominente biólogo norteamericano,

para contener el crecimiento de la población "no son muy diferentes de los planes nazis de esterilización".

"L'Osservatore Romano" formula el comentario en un artículo sin firma sobre una sesión de la comisión americana de la UNESCO. En la reunión el biólogo estadounidense Paul Ehrlich, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Stanford, propuso los métodos de esterilización temporal, dice el diario.

Agrega que la necesidad de esterilización temporal "es un pretexto moralmente no muy diferente del invocado en tiempos no muy distantes para la "esterilización permanente" considerada indispensable entonces para salvaguardar la pureza y la fortaleza de "razas superiores".

"Uno de los remedios que sugiere el eminente profesor", dice L'Osservatore, "es el de la adición de alimentos y agua con sustancias "temporalmente esterilizadoras"... para prevenir la sobrepoblación".

El diario dice que opiniones similares fueron expresadas por el asesor científico del Presidente Nixon Lee Dubridge.

Diario argentino denuncia

Países del Grupo Andino actúan como "bloque cerrado" dentro de la ALALC

BUENOS AIRES, 2 (AP). El diario "La Prensa" denuncia hoy que los países del "Grupo Andino" han comenzado a actuar como "un bloque cerrado" dentro de la Asociación Latinoamericana de Libre Comercio (ALALC).

"BOLIVIA (Colombia, Chile, el Ecuador y el Perú integran el grupo cuyas autoridades se acaban de instalar en Lima con alborozo, en tanto que en Caracas la conferencia de la ALALC funciona penosamente. Antiguos propósitos han cedido su lugar a novedosos entusiasmos, pero en los discursos pronunciados ahora en Lima abunda para los andinos un futuro brillante, algunas actitudes comienzan a evidenciar que el que espera a la ALALC no podría ser tanto", dice el diario.

"El Grupo Andino ha comenzado a actuar como un grupo cerrado

y claramente ha venido a crearse un bloque de países... añade, un bloque de países... añade. Agrega que México, Venezuela, que Brasil, México, Venezuela, Uruguay, Paraguay y Argentina están fuera de dicho grupo, podría llevarlos espontáneamente a formar otro bloque, que si bien no será "macizo y declarativo", se consolidará... abre un espacio para la fuerza de acontecimientos que no promovieron y que apenas aceptaron", dice "La Prensa".

Luego de recordar que Argentina, Brasil, México y Paraguay -sin contar a Venezuela, primer

MEDICO EXTRAJO UNA GRANADA DEL CRANEO DE UN SOLDADO VIETCONG

SAIGON 2 (AFP). Un Coronel médico norteamericano Thomas H. Witschi, consiguió extraer la caja craneana de un vietcongado, anunció aquí esta mañana, en un comunicado oficial.

La dramática intervención quirúrgica se desarrolló al aire libre y bajo la lluvia en el aeródromo de Qui Non.

El paciente ya se encuentra suficientemente bien para poder pasear sin ayuda por el portabús.

Herido y capturado en un combate, el vietcongado había sido trasladado a un hospital de guerra. Los radiografías revelaron una granada alojada en la parte superior de los senos maxilares.

Se le condujo en helicóptero aeródromo de Chi Non, donde se instaló un quirófano de urgencia entre los sacos de arena. Allí se usó a la lluvia y a que el médico ayudado por un sargento retirado el Coronel Witschi hizo la intervención.

"Primero le practiqué un lavado en el paladar e introducido a través suyo para tratar de empujar la granada, pero no seguí nada" narró el cirujano.

"Entonces, ensuciné con una vajilla la herida de su mejilla y puse de nuevo a través de ella y esta vez la granada salió".

"Durante la operación, él se mantuvo consciente e hizo cooperativo", concluyó Witschi.

NOTICIAS CURIOSAS

FONTANA, CALIFORNIA (AP). El hombre de negocio Owen Temple dice que sus dos hijas quinceañeras a tir de la fecha recibirán una fianza en su casa debido a "papeles que no estaban en sus instruidas en la escuela secundaria".

Temple, que sacó a sus hijas el martes de la escuela secundaria de Fontana dijo ayer a los periodistas:

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Actualmente las minas de San Ramón, en las estribaciones tropicales de la sierra central, están produciendo 700 toneladas diarias de mineral. Alfonso Ballón Eguen, presidente del directorio de las minas San Ignacio, sostuvo que la

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Actualmente las minas de San Ramón, en las estribaciones tropicales de la sierra central, están produciendo 700 toneladas diarias de mineral. Alfonso Ballón Eguen, presidente del directorio de las minas San Ignacio, sostuvo que la

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Actualmente las minas de San Ramón, en las estribaciones tropicales de la sierra central, están produciendo 700 toneladas diarias de mineral. Alfonso Ballón Eguen, presidente del directorio de las minas San Ignacio, sostuvo que la

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Actualmente las minas de San Ramón, en las estribaciones tropicales de la sierra central, están produciendo 700 toneladas diarias de mineral. Alfonso Ballón Eguen, presidente del directorio de las minas San Ignacio, sostuvo que la

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Las inundaciones provocan graves daños en Brasil

BELO HORIZONTE, BRAZIL.- 2 (AP). Inundaciones causadas por aguaceros tropicales afectaron la ciudad de Carnéirinhos arrastrando personas, casas, puentes y valiosos depósitos de mineral de hierro.

Las autoridades de Carnéirinhos calcularon las pérdidas en cerca de cinco millones de cruzeiros nuevos (aproximadamente 1.3 millones de dólares). La ciudad tiene 35,000 habitantes y está situada 100 kilómetros al Norte de Belo Horizonte.

Funcionarios dijeron que seis personas desaparecieron y posiblemente perecieron arrastradas por las aguas. Docientas viviendas fueron destruidas, seis puentes se derrumbaron y un enorme depósito de mineral de hierro fue disuelto.

WINCHES "BLOKE" ELECTRICOS

De 2,000 Kg. con 180 mts. cable 9/16"
De 1,000 " con 180 mts. cable 12 mm.
De 500 " con 150 mts. cable 10 mm.

También manuales de 500 kgs. con 70 mts. de cable de 9 mm.

Llegaron a MACHINERY POOL S.C., Av. Camacho 1472, Casilla 1466, tel. 24560.

El hombre puede retardar su vejez y ser joven por más tiempo

Hombres de mediana edad, preocupados por conservar jóvenes y retardar su vejez, han encontrado en las tabletas OPOVITAM su gran remedio para mantener o mejorar su VIGOR SEXUAL, y seguir virilmente activos, como en años atrás.

OPOVITAM, a la dosis de 2 tabletas diariamente, es extraordinariamente eficaz en casos de NEURASTENIA GENERAL O SEXUAL, DEPRESIONES DE ANIMO, DEBILIDAD SEXUAL, PREMATUREO DECAIMIENTO, Y OTROS TRASTORNOS DE LA GLANDULA TESTICULAR.

OPOVITAM es un notable producto, digno de toda confianza, que contiene la fórmula EXTRACTO TESTICULAR y Methyltestosterone, de eficacia bien probada para restablecer la normalidad de las funciones testiculares, que producen las hormonas sexuales en el hombre.

Con OPOVITAM no hay que temer efectos violentos porque no contiene dañinos excitantes. Vuelva Ud. a sentirse virilmente joven como antes.

Pida en Farmacia y tome OPOVITAM FABRICADO EN ESTADOS UNIDOS

COTIZACIONES MONETARIAS

"Cotizaciones monetarias del día de ayer proporcionadas por la Casa de Cambios "La Paz" ubicada en la calle Bueno No. 285. Teléfono 24849"

	Compra	Venta
1 Libra Esterlina (Oro)	\$b. 130.-	145.-
1 Dólar (Cheque Bancario)	\$b. 12.-	12.11
1 Escudo	\$b. 0.85	0.96
100 Soles	\$b. 27.-	30.-
1,000 Cruceiros	\$b. 2.50	2.90
1,000 Pesos Argentinos	\$b. 35.-	37.50

ACEPTAMOS CHEQUES EN PESOS BOLIVIANOS SOBRE COCHABAMBA Y STA. CRUZ.

La Paz, 2 de diciembre de 1969

AVISO PERMANENTE DEUDORES MOROSOS DE "PRESENCIA"

Insinuamos a nuestros deudores morosos tengan a bien cancelar sus cuentas con esta Empresa, caso contrario, muy a pesar nuestro, publicaremos lista completa sin perjuicio de seguir la acción judicial correspondiente.

La Paz, 30 de octubre de 1969

Gerencia de PRESENCIA

Corporación Boliviana de Fomento

Planta Industrializadora de Leche de La Paz

LICITACION PARA LA PROVISION DE ESTRUCTURAS METALICAS

La Corporación Boliviana de Fomento invita a las firmas especializadas a presentar sus propuestas para la provisión de estructuras metálicas destinadas al edificio industrial y anexos de la Planta Industrializadora de Leche a instalarse en la ciudad de La Paz.

El Pliego de Especificaciones correspondiente podrá ser recabado, previo pago de \$b. 50 en la Dirección de Promoción de Empresas de C.B.F., Edificio "La Urbana" 4to. piso.

Las propuestas deberán ser presentadas, con todas las condiciones de Ley al Departamento Jurídico de C.B.F. hasta horas 18.- del día lunes 12 de enero de 1970.

La Paz, 27 de noviembre de 1969

EN PERU SE CONSTRUYE UNA PLANTA PARA EL PROCESAMIENTO DEL COBRE

LIMA, 2 (Inter Press Service). Una planta de procesamiento de cobre, con capacidad para 500 toneladas diarias, está siendo construida en Perú, al mismo tiempo se exportarán concentrados de Zinc.

La planta de procesamiento de cobre se construye en la Provincia de Huari, Departamento de Ancash, sierra Norte del país, y costará alrededor de 15 millones de soles (casi cuatro millones de dólares).

Por otro lado, se anunció que a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Actualmente las minas de San Ramón, en las estribaciones tropicales de la sierra central, están produciendo 700 toneladas diarias de mineral. Alfonso Ballón Eguen, presidente del directorio de las minas San Ignacio, sostuvo que la

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

Actualmente las minas de San Ramón, en las estribaciones tropicales de la sierra central, están produciendo 700 toneladas diarias de mineral. Alfonso Ballón Eguen, presidente del directorio de las minas San Ignacio, sostuvo que la

potencia de los yacimientos de los más altos del país. tiene una capacidad de miner centrado de cada tres años los concentrados de Zinc mercado seguro en el Japón.

Finalmente, voceros del terio de Minas y Energía, ron que las minas "Madrigal" en las provincias de Arequipa y Moquegua, Perú, producirán una producción que se estima en 500 toneladas de Plomo y Zinc. El director de empresa Huestake Mining Co. visitó recientemente al Prote Juan Velasco Alvarado, a partir de la semana quinceana de enero próximo se iniciará la exportación de concentrados de Zinc de yacimientos de la ceja de la selva, por un monto que se estima en siete millones de dólares.

COREA DEL NORTE LIBERARA A TRES NORTEAMERICANOS

SEUL, 2 (AFP). Corea del Norte pondrá en libertad prisioneros a los tres tripulantes del helicóptero norteamericano bado en su territorio el 1 de agosto, se supo hoy aquí de un fuente fidedigna.

Según esta, los Estados Unidos aceptaron la demanda por presentar excusas de para obtener la liberación de tres súbditos.

Interrogado por la prensa, un vocero militar norteamericano confirmó ni desmintió la información.

IVIVA LA VIDA

sin molestias

CAFIASPIRINA

TODOS FELICES CON OPOTONICO VITAMINADO



OPOTONICO VITAMINADO

PIDA EN SU FARMACIA

CUPON 6° GRAN SORTEO ANUAL de aguinaldos



PRESENCIA Y SUS ANUNCIADORES

1969

Con diez de estos cupones, Ud. podrá reclamar un número para participar en nuestro sexto sorteo de aguinaldos de fin de año.

AGENDA

PRESENCIA AV. MARIBICAL SANTA CRUZ 1295
Gerencia Tel. 52172
Notación Tel. 41125
40460
5198

Publicidad Tel. 52178
Comercialidad Tel. 25543
Castilla No. 1451
Cajón postal No. 3976

FARMACIAS DE TURNO DEL 29 DE NOVIEMBRE al 6 DE DICIEMBRE

BRISTOL Ingavi - Yanacocha Tel. 53569
SANTA ISABEL Díaz Romero 1386 ** 27694
SUOPE Av. Armentia 639 ** 25512
SAN HILARION Rodríguez 254 ** 41595
IN JESU Calle Sta. Cruz 499 ** 24486
CORAZON DE JESUS Campero 15 ** 29728
LA ESTRELLA Av. Central 630 (Villa Copacabana)

TELEFONOS DE URGENCIA
Asistencia Médica 52 y 524040
Policía 52172
Ag. Tel. 52172
Burglia Tel. 26625
Talleres (pro-lanos) Tel. 113
Ingenieros Tel. 104
Yema Hiera Tel. 117
Burglia distancia exterior Tel. 35957/58
Hospital de Clínicas (central) Tel. 23821-23823

FLotas
ARIBOND Leña de la Barra 360 Tel. 30471
DERMEGO Av. Pando 148 Tel. 26961
CONTINENTAL Montes 675 Tel. 25061
COPACABANA Montes 620 Tel. 30377 - 40461
LAURO Av. Camacho 1221 Tel. 27677
TRANSPI, PILCOMAYO Figueroa 994, Tupiza Tel. 25952
DIANA San Francisco 500 Tel. 24074
ALJAGA Av. Montes 700 Tel. 23810
"ERIANCA" Oros 194 Tel. 22342
TRANS, SAN CRISTOBAL Plaza Alonso de Mendoza No. 242 Tel. 23775

EMPRESAS AEREAS
LLOYD ARBO BOLIVIANO Tel. 51155-51186-51157
LIFTIANA Tel. 23072-20383
AEROLINEAS PERUBANO Tel. 27090
AEROLINEAS ARGENTINAS Tel. 50792
BRANIFF INTERNATIONAL Tel. 55962
AVIANCA Tel. 43009 - 40463
AIR FRANCE Tel. 51740
LAN Tel. 26526
KLM Tel. 50701
PAZ AM Tel. 23555
BOA Tel. 26387
YARIG Tel. 21540
ECUATORIANA Galería Luz 3o. piso Tel. 24472
IBERIA Hotel Copacabana Tel. 42241 - al 44
ALITALIA Av. Mariscal Sta. Cruz. 1322 4to piso Tel. 23494
Estación Central Tel. 52510 - 53510
Estación Guasú Tel. 26842

CONVOCATORIA A PROPUESTAS

El Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, convoca a propuestas con todas las formalidades de Ley a las Empresas Constructoras inscritas en la Cámara Nacional de la Construcción y el Consejo de Obras Públicas, para los trabajos de edificación del Salón de Actos-Cine, situado en el Ingenio Azucarero "La Bélica" en el Departamento de Santa Cruz.

Los trabajos licitados serán ejecutados de acuerdo a los planos, especificaciones y demás documentos que se proporcionarán a los interesados en las oficinas de la Dirección Nacional de Arquitectura y Urbanismo, situadas en el 6o. Piso del Edificio "La Urbana", Avenida Camacho, esquina Bueno, previo el pago de \$b. 250.-

Las propuestas deberán ser presentadas hasta horas 15 del día 23 de Diciembre de 1969, en las oficinas de la Subsecretaría de Seguridad Social del Ministerio de Trabajo, donde se procederá a su apertura en presencia de los interesados.

La Paz, 23 de noviembre de 1969.

Lic. RODOLFO CLAROS CH. Subsecretario de Seguridad Social

RELACIONES CON RUSIA:

Bolivia abrió grandes posibilidades de cooperación económica y comercial

La formalización de relaciones diplomáticas con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas ha abierto grandes y nuevas posibilidades de cooperación económica y comercial, particularmente en los campos de la industria petrolera y minera.
Ese el criterio expuesto a PRESENCIA por Julio Garret Ayllón, primer embajador de Bolivia, ante el Kremlin.
Este año honrado por el Presidente de la República con esta designación, que implica graves responsabilidades, especialmente en el momento crítico del proceso revolucionario por el que atraviesa el país, declaró Garret, abgado de 44 años de edad, casado y con dos hijos.
Garret realizó sus estudios de derecho en la Universidad de San Andrés de Xavier, se especializó en sociología en París, es categrórico de sociología e historia económica y una de sus especialidades es la economía minera y metalúrgica. Por dos veces fue elegido Rector de la Universidad de Oruro. Ahora deberá renunciar a su cargo para asumir las funciones de embajador en Moscú.
En el campo político, el doctor Garret fue Senador del Partido de Izquierda Revolucionaria, por Oruro, y desempeñó las funciones de Presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado Nacional.
Trabajó en la Cancillería, donde ingresó en 1949. Desempeñó funciones diplomáticas en Brasil.
Garret estuvo por primera vez en la Unión Soviética el año pasado, cuando acompañó a una misión oficial de COMIBOL. En retención a esta visita, ahora se encuentra en el país una misión de técnicos rusos.

DECLARA EL PRIMER EMBAJADOR BOLIVIANO EN LA UNION SOVIETICA.

oficialmente la formalización de relaciones y la aceptación, por parte del Kremlin, de nuestro primer embajador bolíviano, Julio Garret.
Garret fue quien últimos detalles de la formalización de relaciones en Nueva York, de donde retornó el pasado sábado. En Nueva York, el embajador Garret sostuvo conversaciones con el Vice-Ministro de Relaciones Exteriores de la URSS, Yacov Alexandrovich Malik, actual embajador soviético en las Naciones Unidas; "Con él tratamos de los problemas relativos a la formalización de relaciones", declaró escuchante Julio Garret, quien también estuvo en Washington para negociar dos créditos ante el BID. El primero para la Universidad de Oruro y el segundo para el proyecto de factibilidad para la construcción de la carretera Oruro-Iquique.
El embajador en Moscú recordó que Bolivia estableció relaciones con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas el 18 de abril de 1945, pero desde entonces no se formalizaron esas relaciones. "Todos los gobiernos permanentemente hablaron de sus propósitos de formalizar relaciones con la URSS, pero el único gobierno que finalmente ha hecho efectiva esta decisión, que significa un acto de independencia nacional, es el actual gobierno revolucionario, hecho que permite apreciar la honestidad de sus propósitos revolucionarios", comentó Julio Garret.

PERSPECTIVAS

La formalización de relaciones con Moscú, según Julio Garret, abre enormes perspectivas, halagadoras para el país, dentro del intercambio y la cooperación internacional.

Al referirse a las repercusiones políticas y económicas que significa el intercambio de embajadores entre Moscú y La Paz, Garret sostuvo: "Esta decisión de gobierno ha sido tomada por el Presidente Ovando único en sus facultades en función de los intereses nacionales. Tiene una implicación política porque constituye un acto de soberanía e independencia, pero al mismo tiempo tiene una implicación económica, porque abre para el país enormes posibilidades de intercambio, cooperación y comercio en el plano internacional".

Explicó que ahora Bolivia tendrá la oportunidad de tomar contacto con el Consejo de Cooperación entre los Países Socialistas (COMECON), "mercado que tiene una gran importancia comercial para nuestro país".
Añadió que la cooperación económica y comercial de la URSS puede ser dirigida provechosamente tanto en el campo de la industria de los hidrocarburos, como en el de la industria minera. "En este rubro, considero que la gran experiencia técnica soviética podrá beneficiar positivamente a nuestra industria del estaño, especialmente en el perfeccionamiento de los métodos de explotación, volatización y fundición", añadió.

VIAJE

El Secretario General de la Cancillería, Marcelo Ostria, informó ayer que el embajador Julio Garret deberá constituirse en Moscú en la segunda quincena del mes en curso, señalando como fecha provisional de viaje el 16 de diciembre. Garret, por su parte, declaró que estará en la capital soviética antes del 20 del presente mes.
La Cancillería de la República, por otra parte, emitió ayer por la tarde un comunicado anunciando oficialmente la formalización de relaciones con la URSS. "El gobierno revolucionario considera que de este modo se amplían para el país las perspectivas de mayor intercambio comercial y de cooperación técnica, económica y cultural", dice el comunicado.

Ministro de Gobierno afirma que hay tranquilidad en todo el país

medios políticos barrientistas, Ayora anotó: "Se trata de simples rumores. Nada más. No hay tal golpe de estado".
SITUACION EN EL CAMPO
Sobre la situación actual en el valle de Cochabamba, el Ministro de Gobierno dijo que al igual que el resto del país, en los sectores rurales de Cochabamba hay absoluta tranquilidad. Agregó que los servicios de seguridad del Estado



Tte. Cnl. Juan Ayora Ayora, MINISTRO DE GOBIERNO.

"Hay absoluta tranquilidad en todo el país. El gobierno controla completamente la situación", dijo ayer a PRESENCIA el Ministro de Gobierno, Tte. Cnl. Juan Ayora Ayora, a tiempo de desvirtuar versiones en sentido de que se habría descubierto un complot subversivo.
El titular de Gobierno, Justicia e Inmigración dijo que desconoce la existencia de aprestos subversivos que tiendan a derrocar al actual régimen revolucionario del general Alfredo Ovando Candia.

SIMPLES RUMORES

En torno a versiones que circulan ayer en sentido de que se habría delevado un preparativo golpista en el que estarían compro-



Julio Garret Ayllón, primer embajador de Bolivia en Moscú, sostiene que la formalización de relaciones con la URSS abrió enormes perspectivas de cooperación técnica, económica y comercial.

Ministro de Gobierno afirma que hay tranquilidad en todo el país

medios políticos barrientistas, Ayora anotó: "Se trata de simples rumores. Nada más. No hay tal golpe de estado".
SITUACION EN EL CAMPO
Sobre la situación actual en el valle de Cochabamba, el Ministro de Gobierno dijo que al igual que el resto del país, en los sectores rurales de Cochabamba hay absoluta tranquilidad. Agregó que los servicios de seguridad del Estado

El general Lechín afirmó que no está conspirando

EX-PRESIDENTE DE COMIBOL ESTUVO CON OVANDO CANDIA

Las versiones que circularon insistentemente en sentido de que el general Juan Lechín Suárez era el jefe de una conspiración de fuerzas derechistas contra el gobierno del Presidente Alfredo Ovando Candia, fueron desmentidas categóricamente por el propio Lechín.
Lechín Suárez manifestó su lealtad al gobierno revolucionario y elogió las medidas adoptadas desde el 26 de septiembre.
El ex-Presidente de COMIBOL sostuvo ayer una entrevista con el Jefe del Estado, según dijo, con la finalidad de presentarle sus saludos.
"Vengo de Villamontes en uso de mi vacación anual y me he permitido solicitar al señor Presidente que se incline a recibirme en un momento de su tiempo, para darle un parte detallado de la gestión castrense y administrativa que me ha tocado cumplir hasta este momento en Villamontes como Comandante de la Tercera División de Ejército", informó Lechín.

CONSPIRACION

Respecto a las aseveraciones de que él estaba conspirando contra el actual gobierno con un grupo barrientista y fuerzas de la derecha, el general Lechín declaró que se especulaciones absurdas.
"Siempre he sido un soldado militar y sostengo que ella es intachable y que 'por nada las empañaría con una aventura de disciplina o de deslealtad'.
"Esas aseveraciones son completamente falsas", reiteró y afirmó: "Nunca he sido ni intención ni mi inclinación metirme en aventuras de tipo político".

EMBAJADA EN LONDRES

Admitió haber conversado con el general Ovando acerca de su designación y manifestó al ser interrogado sobre el criterio que tiene de tal nombramiento, que agradeció al Presidente por "la enorme distinción, la confianza y hasta me permitiría decir el afecto personal que tiene hacia mí".
Lechín sostuvo que desde hace 10 años está trabajando con el general Ovando. "Hemos fomentado y cultivado, guardando las distancias con el señor Presidente, cierta amistad y ciertos vínculos de afectación recíprocos", añadió.

NACIONALIZACION DE BOLIVIAN GULF

En cuanto a la nacionalización de la Bolivian Gulf, el ex-Presidente de COMIBOL afirmó que fue adoptada "en uso de la facultad indiscutible que tiene la nación para revertir a su dominio la sección filatélica del Correo Central, en una lista de distribución de los bloques conmemorativos sobre la que no he habido queja, para lo cual se remite a la palabra de los ex-Directores de Correos. Añade finalmente que este problema se tratará públicamente, y luego añade: "No soy más que la causa filatélica, señor Ministro, soy el silencio nacional, despreciando con ello al propio Gobierno".

BANCO DE CREDITO ALEMAN OFRECIO CREDITO DE 5 MILLONES DE MARCOS

El Banco de Crédito de Alemania Federal ha ofrecido un crédito de 5 millones de marcos que otorgará al Banco Industrial de Bolivia, a un plazo de 15 a 20 años y con un período de gracia de 5 años. Tal crédito tiende a facilitar bienes de capital a la industria manufacturera.
Una misión del Banco de Crédito Alemán se encuentra en La Paz para concretar el crédito. El jefe de ella, Dieter Kruse, explicó al Ministro de Economía, en vista de lo que hizo ayer, las condiciones del préstamo, y el gerente del Banco Industrial, por su parte, expresó que con esos recursos se podrá satisfacer la demanda creada por la industria.
Dijo que la industria requiere del crédito para adquisición de equipos y mejoramiento de sus instalaciones y que, además, en esta forma se abre un nuevo canal crediticio para el Banco Industrial. Añadió que, después de una primera rotación, se podrá dar otro tipo de créditos a la industria para destinarlo a capital de operación.

El Ministro, Cnl. Edmundo Valencia Ibáñez, destacó que son tres los países que han ofrecido créditos a Bolivia, constituyéndolo una demostración de la confianza que goza la nación en el exterior, así como el grado de respetabilidad que ha alcanzado el gobierno. Afirmó que éste ofrece plenas garantías a la inversión privada, porque coadyuva al progreso y desarrollo del país.

Antes que Alemania y en los últimos días, también habían ofrecido créditos Sudáfrica y Colombia. Este último país mediante la misión de industriales que ha partido anoche de retorno a Bogotá.
La misión del Banco de Crédito Alemán permanecerá en el país hasta fines de la próxima semana, debiendo viajar a Cochabamba y Santa Cruz por el interés que tiene en conocer la realidad boliviana en el campo de la actividad empresarial y los proyectos de desarrollo que encara el gobierno. Según expresó el jefe de la misión, el conocimiento que obtenga el Banco de Crédito Alemán sobre esos aspectos, facilitará nuevas operaciones crediticias en el futuro.
El Ministro ofreció toda la información necesaria a los visitantes, entre los cuales un economista, Manfred Altman, está interesado en un estudio para describir la

PDC-La Paz elegirá nuevos dirigentes

El sábado 13 del presente mes, la democracia cristiana de La Paz elegirá nuevos dirigentes departamentales en elecciones internas.
El acto electoral ha sido convocado por el Interventor del Comité Departamental del PDC, Ricardo Córdoba Corá. La convocatoria señala que las elecciones generales se realizarán de acuerdo a disposiciones establecidas por el Estatuto interno.

MNR

El Dr. Carlos Serrate Reich, dirigente del Movimiento Nacionalista Revolucionario Pazestense, se dio a conocer ayer un radiograma enviado por el ex-Presidente de la República, Dr. Víctor Paz Estenssoro, en el cual, según explicó Serrate, Paz respalda la conferencia extraordinaria nacional, convocada por ese sector político.



Los empresarios colombianos rodean al jefe del Estado, durante la audiencia que ayer les concediera el general Alfredo Ovando. Los colombianos declararon su interés por cooperar a la industria boliviana, dentro de los términos del Acuerdo Subregional Andino.

MISION COLOMBIANA SATISFECHA POR CONVERSACIONES EN BOLIVIA

A tiempo de calificar como trascendental la visita de una misión colombiana a Bolivia, el presidente de ella expresó su completa satisfacción por las conversaciones efectuadas con los sectores público y privado de nuestro país en dos días de estancia en La Paz. Dicha misión retornó a Bogotá por una combinación aérea anoche.

La misión colombiana se reunió ayer con las Cámaras Nacionales de Industria y de Comercio y realizó una visita al Presidente Alfredo Ovando Candia en el Palacio de Gobierno. En dichas reuniones se concretaron en principio aspectos de intercambio y de integración, para complementarse los acuerdos logrados en la reunión de Lima entre industriales de los países del Grupo Andino.

El presidente de la misión colombiana, Armando Devia, calificó al Presidente Ovando como hombre ejecutivo, capaz y que conoce los problemas bolivianos. Al término de su entrevista con el Presidente, Devia dijo que Ovando tiene especial interés en la diversificación de la industria boliviana y en que sea acelerado el Acuerdo Subregional Andino mediante el intercambio entre los dos países. Según Devia, el Gral. Ovando se mostró partidario de la formación de empresas mixtas. Armando Devia dijo que la misión colombiana había expuesto su interés para colaborar con la tecnología de la industria colombiana, en algunos casos con aporte de capital y fabricando productos metal-mecánicos. Se refirió a la posibilidad de formar empresas mixtas y cooperar en el entrenamiento de personal boliviano para la industria de nuestro país.

El Embajador de Colombia, César Garrido, por su parte, destacó el resultado general de las conversaciones y dijo que ellas podían constituir el arranque para una verdadera integración dentro del Grupo Andino.
La Misión colombiana partió anoche a Bogotá, luego de un agasajo en el Círculo Boliviano, donde empresarios bolivianos y colombianos intercambiaron las últimas ideas y concretaron algunos planes para la integración efectiva de ambos países en la Subregión Andina.

Industriales piden que gobierno se defina respecto al sector privado

Sin el sector privado no puede haber verdadero y efectivo desarrollo en Bolivia. Está colaborando decididamente en ese esfuerzo que es de todos los bolivianos, pero no puede planificar su acción futura ni preparar su participación en los acuerdos tomados en Lima entre países del Grupo Andino, mientras el gobierno no defina su política respecto al sector privado.
Tal fue el criterio expuesto ayer por el Presidente de la Cámara Nacional de Industrias, Enrique Urioste Calvo, quien reunió una conferencia de prensa para dar a conocer la participación de Bolivia en la VI Reunión del Comité de Empresarios Industriales del Grupo Andino (CEIGA), realizada en Lima los días 27 y 28 del presente mes.
Explicó el resultado general de la reunión de Lima como satisfactorio para el avance de los países signatarios del Pacto de Cartagena, agregando que la integración de esas naciones debe ser canalizada por los sectores privados de cada una de ellas, para que alcance efectividad. Expresó, en parte de su exposición, que la industria boliviana se halla estancada frente al avance de la industria extranjera.

Recordó las palabras pronunciadas por el Presidente del Perú, Gral. Velasco Alvarado, en uno de los actos de la Reunión de Lima: "El Perú está en marcha; el que no se embarca queda en la vía" e dijo que tales palabras son aleccionadoras especialmente para Bolivia.
Urioste Calvo señaló que el país debe consumir la producción boliviana, no sólo en las ciudades sino también en las demás partes del territorio. Instó a las empresas estatales como COMIBOL, YPFB y otras a adquirir productos bolivianos, dando así incentivos valiosos para la superación industrial. Hizo un llamado también a las autoridades para que realicen efectivo control sobre el contribuyente.
Se refirió a las medidas económicas del gobierno y admitió que ellas han creado cierta desconfianza. Dijo que aunque el gobierno había decidido una posición de respeto al sector privado, no bastaban las declaraciones. Por ello, dijo que el gobierno debe definir su política respecto al sector privado. "Así como el sector privado colabora a los planes de desarrollo queremos también la colaboración del gobierno", dijo Urioste Calvo. Agregando que si no hay ayuda estatal, la industria no podrá prosperar. Finalmente, declaró que el sector privado no es partidario del control de cambio ni de la devaluación de la moneda.

ANTECEDENTES

En varias oportunidades, PRESENCIA informó sobre las gestiones que estaban realizando los gobiernos de Barrientos y de Siles Llanas para formalizar las relaciones boliviano-soviéticas. Estas gestiones, según las relaciones de Ricardo Ánaya (embajador boliviano en México encargado de las negociaciones) culminaron en junio del presente año.
Sin embargo, dichas gestiones fueron truncadas por el adelantamiento del gobierno revolucionario del general Alfredo Ovando, a quien se refirió que volvió a las negociaciones hasta culminarlas y anunciar

teléfonos para los pedidos de auxilio

La Alcaldía ha dispuesto en forma especial un servicio telefónico para atender las llamadas de urgencia, en caso de que se requiera de cualquier zona de la ciudad requiera auxilio del servicio de emergencia. Los números de estos teléfonos son los siguientes: Central de Emergencia (Alcaldía), 26001 y 26002; Retén de Emergencia (San Francisco), 26643 y Comando Departamental de Bomberos 26144.

Mineros desean que se realicen una marcha de hambre de Huanuni a La Paz

Mineros de la cooperativa Kará Zapato anunciaron que realizarán una marcha de hambre en la ciudad de Huanuni y concluirá en La Paz, recorriendo más de 300 kilómetros.
El comunicado emitido por los trabajadores de Kará Zapato señala que COMIBOL los despojó de sus áreas de trabajo hace cuatro años, "sumiéndonos en la miseria y el hambre. Frente a los constantes abusos que hemos hecho por la devolución de nuestras fuentes de trabajo, COMIBOL engañosamente ha tratado de dispersarnos y formar otras cooperativas en lugares inhóspitos. Por estas mismas experiencias, no estamos dispuestos a seguir siendo engañados y hemos decidido realizar una marcha de hambre, como el último recurso a la solución de nuestro problema".

Un comunicado expedido por varios mineros desocupados, afirma que otra parte, que COMIBOL no ha firmado ningún convenio sobre recontractación con la Federación de Mineros, "eludiendo hábilmente esta posibilidad con el propósito de burlarse de los trabajadores".
Agrega que COMIBOL tiene el propósito de recontractar cinco trabajadores cada mes, lo que constituye una burla a la clase minera".
"Estas amargas experiencias nos obligan a exigir que el gobierno dicte un Decreto Supremo que reincorpore a los mineros desocupados a sus fuentes de trabajo originales; para esto solicitamos una entrevista con el

Gral. Alfredo Ovando para plantearle nuestra situación", afirman los mineros de la nombrada cooperativa.

COLQUIRI

Ayer llegó a La Paz una delegación de representantes de trabajadores mineros desocupados del distrito de Colquiri. Señalaron que están aquí para pedir al gobierno y a las autoridades de CO. MIBOL que se eliminen los contratos de recontractación y que esos parajes sean entregados a los desocupados en contratos colectivos o cooperativas.

E. VON BOECK RECHAZA ACUSACIONES DE EX-DIRECTOR DE CORREOS

El filatélico Eugenio Von Boeck se ha dirigido al Ministro de Obras Púbricas y a las autoridades de Correos para rechazar las acusaciones vertidas contra su persona por el ex-Director General de Correos, Tte. Cnl. Joaquín Rojas Ledezma, relacionadas con la compra-venta de estampillas.
Von Boeck anunció que el Ministro que está apeado a la Justicia Ordinaria para que se aclare este caso.
En el momento que el Tte. Cnl. Joaquín Rojas, tenía la intención de utilizar algunas de las estampillas que él y el filatélico boliviano, Adolfo Valenzuela, ex-Director de Correos sobre las adopciones que efectuó ante el Tesoro Nacional, Von Boeck expresó "ante la Justicia Ordinaria, a la que apelo, el día 10 de octubre del presente año, que se le imputen los delitos de los 'tramites ocultos' con los que se aguió dicha adquisición y responder a sus acusaciones e imputaciones".

CONTRACTACION

Juan Arce, Secretario de Actas de la Federación de Mineros, desmintió ayer que la COMIBOL no está cambiando su compromiso de recontractar a los trabajadores desocupados en causas político-sindicalistas en mayo de 1965.
Explicó que la COMIBOL, hasta la fecha, ha recontractado sólo a unos pocos trabajadores, los cuales se han venido habiendo constituido en sus propios sindicatos.
"Se ha tratado de volver a ser debido a que 'no había nada que hacer'. Este es el caso del filatélico Adolfo Valenzuela, quien retornó al Distrito minero de Cochabamba, sin haber sido recontractado."

Manfredo Kempff M. ingresa mañana a la Academia de Lengua

El escritor Manfredo Kempff Mercado ingresará a la Academia de la Lengua, mañana a las 16,30 en una ceremonia que tendrá lugar en el Salón de Honor de la Universidad (Paraninfo). La solemne sesión será inaugurada por el Director de la Institución, académico Porfirio Díaz Machicao, quien además dará noticia de los últimos nuevos académicos recientemente elegidos. Kempff Mercado ocupará la tribuna para dar lectura a una conferencia sobre temas relacionados con la Filosofía y el Lenguaje. Le dará la bienvenida y presentará su discurso de tesis el académico Juan Quirós.

Arte y Cultura.

Película "Volver": vivo reportaje de tradición folklórica latinoamericana

-Será proyectada desde hoy para el público paceño

Al inaugurar su micro-sala de proyecciones, la empresa cinematográfica "Proinea" presentó ayer, ante la prensa y la radio, la película "Volver a donde nacieron nuestras canciones." "Volver" -así abreviada en su título- es una coproducción internacional en color de Argentina, Bolivia, Chile, Paraguay, Perú, Ecuador, Colombia, Venezuela y México.



La película "Volver", será proyectada a partir de hoy ante el público paceño. La proyección se realizará esta noche, a las 21:30, en el Teatro Monje Campero.

La parte boliviana estuvo a cargo de "Proinea" (Producción Internacional de Cine S.A.), su productor es Mario Mercado V.G. y su director Jorge Ruff. La película es un vivo reportaje de la tradición folklórica de casi una decena de países de nuestro continente. El rico paisaje natural como las que corresponden a algunas secuencias de la parte boliviana.

No hay duda de que los productores, en un esfuerzo común, se limitaron a su capacidad en el afán de mostrar a Latinoamérica dentro de sus propias fronteras -tan necesario como fuera de ellas. La calidad técnica se mantiene en general a lo largo de la película, con excepciones lamentables en ese hecho. Paisajes, intérpretes y canciones se suceden con exuberancia, una veces con acierto, otras, con cierto desorden.

En lo referente a la parte boliviana además de la ya señalada deficiencia técnica se puede añadir algo más. La película puede convertirse en excelente medio en favor de la promoción turística. El exotismo boliviano establecido en su tradición y geografía ha sido

tomado y realizado en sus múltiples posibilidades. Y se presenta así un filme extraordinariamente rico de las satisfacciones que busca el visitante extranjero. Este fragmento de "Volver" refleja muy bien a Bolivia turística. Claro está que este valor es sustraído por la participación de algunos personajes circunstanciales ajenos a las intenciones generales de la película hay recursos que no se identifican con aquellos intereses.

El presidente de "Proinea", Mario Mercado, en su discurso de presentación del film, señaló claramente las intenciones de la producción: "Es en la intrascendencia aparente de la película, ella sirve de itinerario un poco más que epidérmico, de una realidad aún inescapable en Latinoamérica," dijo. Y subrayó su advertencia: "Es simplemente una película para entretener al público". Mercado al parecer, salió al paso de los planteamientos que una parte de los cineastas latinoamericanos de vanguardia hicieron en una reciente reunión. Estos cineastas proclamaron el cine testimonio de la realidad, respectivamente instrumentos públicos que surten todos sus efectos jurídicos en la República de Bolivia, razón por la cual damos a conocer el memorial presentado al Gobierno, así como la nota dirigida por la EMBAJADA DE ESPAÑA GRAMONTE V. DE CUSCANQUI, que ha enviado otra copia a la Cancillería en el mismo sentido.

Ballet cochabambino actuará el viernes

El Cuerpo de baile de la Academia de Ballet de Cochabamba actuará el viernes en esta ciudad. Está compuesto por 52 personas. Este conjunto realizará dos presentaciones en el Teatro "16 de Julio".

El programa incluye la primera parte de danzas folklóricas y españolas, la segunda parte la suite Cascanueces.

Luego de estas dos únicas actuaciones el Ballet se dirigirá a la ciudad de Oruro donde se presentará al público el día sábado en una función de beneficencia.

La Academia de Ballet fue fundada en 1956 y está dirigida por la señora Lila Arzabe de Irigoyen. Actualmente cuenta esa academia con 450 alumnos. Hace poco el grupo de baile alcanzó éxito durante una temporada artística en la ciudad de Santa Cruz.

El público paceño podrá admirar a este conjunto de baile que es el crédito de Cochabamba, en cuanto a ballet se refiere.

En la primera vez que se presente en La Paz. La próxima semana el grupo partirá a Asunción donde realizará sus presentaciones que serán auspiciadas por el Instituto Boliviano Paraguayo.

Falleció ayer el escritor J. M. Arguedas

LIMA, Dic. 2 (AFP).-El novelista peruano José María Arguedas falleció esta mañana a consecuencia de un tiro a la sien derecha que se disparó el viernes pasado en esta capital.

De 57 años de edad, Arguedas se distinguió por sus novelas y estudios de tipo social, por actividades político-estudiantiles sufrió prisión aquí en 1937-38.

Pue director de la Casa de la Cultura del Perú y profesor de las universidades locales de San Marcos y Nacional de Ingeniería, en una de cuyas aulas de desearraja el balazo que le causó la muerte.

Entre sus obras principales, novelas por su profuso y vigor descriptivo, figuran "Aguas", "Yawar Fiesta", "Diamante y pedernales" y "Los ríos profundos".

Obtuvo dos veces, en 1959 y 1962, el Premio Nacional de Literatura. Quienes lo conocieron de cerca, atribuyen su determinación de suicidarse a un sentimiento de angustiosa soledad.

Hace dos años había también intentado suicidarse tomando barbitúricos cuando se encontraba en una de las salas del Museo del Arte de esta capital.



Uno de los dibujos de artista alemán Horst Gehr Rexin, que inauguró una muestra en el Museo Nacional de Arte. La exposición está integrada por óleos y dibujos inspirados en motivos bolivianos. Gehr llegó a Bolivia dentro de una gira que está realizando por Suramérica. Ya expuso en Ecuador, Perú, Argentina y Chile.

COLEGIO "LIBERTAD"

ASPIAZU 356 - Tel. 50730
Se recomienda a los alumnos que deben recoger sus libretas de calificaciones en el curso de la presente semana. Los que no lo hicieran, perderán su reservación para el próximo año escolar.
La Paz, 10 de Debre, 1969.
La Dirección.

!!SUCESO!!

"TIFFANY" 836

Por cada compra superior a \$b. 50.-- le obsequia, un par de medias a "Go-Go" FISHNET americana.

¡SOLO POR DICIEMBRE!

"MANHATTAN" "B. V. D." "WALDORF"

Toda la línea de camisas, blusas Lady Manhattan
Ropa interior, Póleras, pijamas camisones
Vaqueros, chamarras, falda-pantalón Pantalones de mujer Pantalones de hombre, Beaters.

Clases de Guitarra Folklórica en CENTRO BOLIVIANO AMERICANO

Cursos prácticos al oído.
Informes Tel. 51627

Motors Diesel "Diter"

Desde 3 HP hasta 20 HP
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Llegaron a MACHINERY POOL S.C.
Av. Camacho 1472, Casilla 1486, Tel. 24560

AL SUPREMO GOBIERNO Y A LA OPINION PUBLICA DEL PAIS

Los HEREDEROS TESTAMENTARIOS de la sucesión ROSA AGRAMONTE V. DE CUSCANQUI, Louis Dufraynes, Miguel Gisbert, Ana María Viada Morales (prima hermana de la Carrasco, Cabrera, Mónica Barthes, Sylvia Barthes, Catherine Joinis, Roger Joinis, lamentan que el Gobierno de Bolivia, en la creencia de que se trata de bienes vacantes, hubiera dictado el Decreto Supremo No. 09877 fechado 7 de Noviembre del presente año, cuando en realidad existe un TESTAMENTO LEGAL y presentado ante Notaría de Fe Pública en la ciudad de Burdeos-Francia, el 15 de Abril de 1964 y el 10 de Diciembre de 1968, respectivamente instrumentos públicos que surten todos sus efectos jurídicos en la República de Bolivia, razón por la cual damos a conocer el memorial presentado al Gobierno, así como la nota dirigida por la EMBAJADA DE ESPAÑA GRAMONTE V. DE CUSCANQUI, que ha enviado otra copia a la Cancillería en el mismo sentido.

177 de la Constitución Política del Estado, el Ministerio al que dicho título propiedad en los bienes vacantes de la Nación de acuerdo al Decreto-Ley de 15 de Septiembre de 1955, que dispone de las permanentes demandas del servicio educativo del país, etc.

1.- El Decreto Supremo No. 09877 del 7 de Noviembre de 1969, se fundamenta en el hecho de que la Sra. ROSA AGRAMONTE V. DE CUSCANQUI falleció en esta capital sin dejar herederos directos, ni indirectos.

2.- El Sr. Presidente, debemos manifestar que la Sra. ROSA AGRAMONTE V. DE CUSCANQUI, ha dejado disposición testamentaria, que nos permitimos acompañar como prueba, así como el resultado de las diligencias que la Oficina de la Renta ha procedido a la evaluación de los bienes, CUYO MONTO DE IMPUESTO AFECTIVO HEREDITARIO ALANZA A UN GUINCELO POR CIENTO DEL VALOR DEL BIEN HEREDITARIO, MONTO DEL CIERVO SUFFICIENTE PARA QUE EL ESPOSADO, resulte en el presente caso, MAS CREYERA CONVENIENTE A LOS INTERESES DEL PAIS.

3.- Tampoco se puede pretender de vista que la Sra. Ana María Viada Morales, sea prima hermana de la testadora, Sra. Rosa Agramonte V. de Cuscanqui, razón por la cual ha sido inscrito, en la pieza testamentaria que adjuntamos al presente memorial, desconocer este hecho importante, resultando así, sin justificativo legal alguno, como se pretende por el Decreto Supremo de 7 de Noviembre de 1969.

4.- Sabemos que en toda sucesión hereditaria existe un activo y un pasivo, que deben cumplir al presente en el caso presente no solamente el primer de nosotros ha sido inscrito como heredero, sino también por el servicio de impuestos que se le prevé dicho activo, como se pretende por el mismo instrumento, como en caso de no haberse cumplido, el deber de declarar los intereses como la de los otros herederos, lo cual no puede ocurrir de manera alguna, sino que el presente memorial desconocer este hecho importante de la Sra. Rosa Agramonte V. de Cuscanqui, que es el deber de declarar el total de la Constitución y las leyes de nuestros derechos y además sus derechos privilegiados. Asimismo, he cancelado los gastos médicos, clínicos, entierro, etc., etc.

5.- También la testadora, en el acto de su última voluntad, en el testamento, autorizó a la Embajada de Francia en Bolivia, intervenir en las acciones que se respete su acto de voluntad (testamento), de tal suerte, Excelentísimo Sr. Presidente, que ésta última parte del mencionado memorial, resulte cumplida por las autoridades.

Por todo lo expuesto, Excmo. Sr. Presidente de la República, y en mérito de las disposiciones legales vigentes, del ordenamiento jurídico del País de Bolivia, a la Constitución Política del Estado, que garantiza la propiedad privada, para que los dehe el acto de voluntad, estantes y habitantes de la República de Bolivia, solicitemos a su Excelencia ABRDORAG, que se dignen intervenir en el presente caso, para que se respete su acto de voluntad (testamento), de tal suerte, Excelentísimo Sr. Presidente, que ésta última parte del mencionado memorial, resulte cumplida por las autoridades.

6.- Por todo lo expuesto, Excmo. Sr. Presidente de la República, y en mérito de las disposiciones legales vigentes, del ordenamiento jurídico del País de Bolivia, a la Constitución Política del Estado, que garantiza la propiedad privada, para que los dehe el acto de voluntad, estantes y habitantes de la República de Bolivia, solicitemos a su Excelencia ABRDORAG, que se dignen intervenir en el presente caso, para que se respete su acto de voluntad (testamento), de tal suerte, Excelentísimo Sr. Presidente, que ésta última parte del mencionado memorial, resulte cumplida por las autoridades.

7.- Por todo lo expuesto, Excmo. Sr. Presidente de la República, y en mérito de las disposiciones legales vigentes, del ordenamiento jurídico del País de Bolivia, a la Constitución Política del Estado, que garantiza la propiedad privada, para que los dehe el acto de voluntad, estantes y habitantes de la República de Bolivia, solicitemos a su Excelencia ABRDORAG, que se dignen intervenir en el presente caso, para que se respete su acto de voluntad (testamento), de tal suerte, Excelentísimo Sr. Presidente, que ésta última parte del mencionado memorial, resulte cumplida por las autoridades.

8.- Por todo lo expuesto, Excmo. Sr. Presidente de la República, y en mérito de las disposiciones legales vigentes, del ordenamiento jurídico del País de Bolivia, a la Constitución Política del Estado, que garantiza la propiedad privada, para que los dehe el acto de voluntad, estantes y habitantes de la República de Bolivia, solicitemos a su Excelencia ABRDORAG, que se dignen intervenir en el presente caso, para que se respete su acto de voluntad (testamento), de tal suerte, Excelentísimo Sr. Presidente, que ésta última parte del mencionado memorial, resulte cumplida por las autoridades.

REUNIONES

*El Directorio de la Asociación de Periodistas de La Paz ofrece el sábado un cocktail con motivo de la conmemoración del 40 aniversario de la fundación de la entidad. La reunión se efectuará en la sede social de la Calle Comercio No. 1048.

*El Agregado Militar a la Embajada de la Paz y la señora de Díaz, invita al sábado un cocktail a sus relaciones sociales y diplomáticas.

*La Promoción 1940 del Colegio La Salle se reunió en una cena de camaradería.

*La señora Florencia Graner de Herrera celebró ayer su cumpleaños.

*Un grupo de señoras asistió al té que ofreció la señora Amelia de Alarcón.

*La señora Ana Lorente de Sarmiento reúne hoy a un pequeño grupo de amigas en una tarde de juego.

*Hoy celebra su cumpleaños el señor Walter Flossbach. Sus amigos estarán a felicitarlo.

*El lunes invita un té a sus amigas la señora Rosa Cabrera de Espinosa.

*El señor Raúl Gorlero y señora ofrecen mañana un cocktail retribuyendo atenciones y para despedirse por su próximo viaje.

*Hoy invita a un grupo de amigas a tomar el té la señora Isabel de Gorostiaga.

*El cuerpo docente del Colegio Saint Andrews se reunió en una cena para agasajar a los novios Emma Violand y Gonzalo Ponce.

*Ayer recibí felicitaciones por sus cumpleaños la señora Rosario Bustillos de López.

*Amigos de los novios Gloria Pinel y Jorge Zalles les ofrecieron un cocktail, en casa del señor Fernando Bolton y señora, agasajándolos por su próxima boda.

*Un grupo de ex-alumnas del Colegio Inglés Católico se reúnen en un té, en casa de la señora Martha Virreira de Antezana. El personal femenino del Banco

Sociales

Popular del Perú se reunió en un té para agasajar a la señorita Verónica Monroy Larrabure por su próxima boda. Con el mismo motivo invitó un té la señorita Esther Ramirez.

reunirán hoy en un cocktail-Asamblea General a las 18,30 en el Club de La Paz.

CLUB DE GOLF MALLASILLA

*El domingo se reúnen en una parrillada de camaradería los socios del Club de Golf Mallasilla.

ROTARY CLUB

*Los socios de Rotary Club se reunirán hoy en un cocktail-Asamblea General a las 18,30 en el Club de La Paz.

CLUB DE GOLF MALLASILLA

*El domingo se reúnen en una parrillada de camaradería los socios del Club de Golf Mallasilla.

INFANTILES

*Marilita del Carpio de la Peña celebró con un té su primer cumpleaños.

COMPROMISO

*Se ha formalizado el compromiso matrimonial de la señorita María Luisa Piaggio Boni con el señor Landemir Galvoa Figueiredo.

MATRIMONIO

*En Santa Cruz, se celebrará el sábado la boda de la señorita Betty Rivero Avilés con el señor Jorge Gutiérrez Estevez.

*El sábado se realizará la boda de la señorita Teresa Gambarate con el señor Guillermo Borda.

BAUTIZOS

*Con el nombre de José Fernando ha sido bautizado el hijo de los

esposos José Careaga y Ana María Alarcón.

*En Cochabamba ha sido bautizado con el nombre de Carla Paola la primogénita de los esposos Fernando Saatori y Wanda Ivanovic.

ENFERMOS

*Ha sido sometida a una intervención quirúrgica la niña Graciela Dellien.

VIAJEROS

*De Santiago de Chile el señor Pablo de Tarso.

*A Europa la señora María Elena Calderón Gonzales en compañía de su hijo Marco.

*De Europa el señor René Ascarrunz Durán en compañía de su esposa.

*A Yugoslavia la señora Neda Belamaric acompañada de su hijo Niksa.

*A Lima, Perica Soruco Echeverri.

*De Lima, el señor Jaime Flores Sanjines.

BODA GUTIERREZ Z. PIEROLA E.



En fecha 29 de Noviembre, en la Iglesia de La Merced, se efectuó el enlace matrimonial de la Srta. ROSARIO ANTONIETA GUTIERREZ ZAMBRANA con el señor JAVIER PIEROLA ECHEVERRIA, ambos pertenecientes a conocidos familias de La Paz y Cochabamba, respectivamente.

Agenda femenina

La Confederación Nacional de Instituciones Femeninas se reunirá el jueves a horas 10 en el salón del "Instituto de Cultura Hispánica".

CENTRO YACA DIEZ

El Centro Yaca Diez auspicia el viaje a Riberaita y Guayaramerín del Ballet Folkórico Nacional, dirigido por la señora Chela Urquidí. Las representaciones tienen por objeto recaudar fondos para la Navidad de niños pobres de esas localidades. Preside la delegación la señora Blanca Antelo de Larrea.

HERMANDAD DEL SEÑOR DE LOS MILAGROS

Las componentes de la Hermandad del Señor de los Milagros han organizado para el viernes un té-rummy en casa de la señora Aida Palomo de Mendoza, presidenta de la entidad. Los fondos son para obras sociales.

A.C.F.

El Club "Alice Papes" de la Asociación Cristiana Femenina ha preparado un programa especial con motivo del primer aniversario de su fundación.

NUEVO PROFESIONAL



El Sr. Mario Soto Alanes, en días pasados culminó exitosamente sus estudios profesionales, en la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad Mayor de San Andrés, obteniendo el título de Ingeniero Geólogo.

Cursos de Danzas

Por temporada de vacaciones se dictarán en el

INSTITUTO AMERICANO C.E.M.

Dirección: 20 de octubre 1928

Sec. Primaria de 10 a 12.30

Prof. MARCOS LARA

CURSOS DE DANZAS

EUGENIO VON BOECK FORMALIZA QUERRELA CRIMINAL CONTRA EX-DIRECTOR DE CORREOS

SEÑOR AGENTE FISCAL EN LO PENAL. Constituyéndose en parte civil, formaliza querrela criminal contra la persona que nombra por los delitos que refiere.

OTROSIES.- EUGENIO VON BOECK, hábil por derecho, ante Ud., con el debido respeto digo.-

Constituyéndome en parte civil, formalizo querrela criminal contra la persona que corresponde al nombre de TONEL JOAQUIN REJAS LEDEZMA, por los delitos de libelo infamatorio, injurias graves, previstos y sancionados por los Arts 580, 583, y sg. del C.P., conforme hechos y antecedentes que a continuación detallo.-

En fecha 15 de setiembre de 1968, cual consta de la copia del memorial correspondiente, solicité al Sr. Ministro de Hacienda y Estadística, adjudicación de valores postales destinados a la incineración. Cumplidas las formalidades legales y después de una gestión y tramitación morosa, en fecha 18 de setiembre de 1968, se dictó la Resolución correspondiente, mediante la cual autoriza a la Dirección General del Tesoro Nacional y Presupuesto la adjudicación de valores postales en estado de desuso y a mi favor, por un valor de \$b. 14. 344,56 (acompañó copia de la documentación pertinente).

Pues bien, al considerar mis actos como realizados dentro del marco de la corrección y legalidad en toda mi vida, por lo mismo que soy recto y correcto en el orden público y privado; el día de hoy, al leer la prensa local, me encuentro con el brulote infamatorio que me lanza el sindicado REJAS LEDEZMA, en la crónica que publica el matutino "PRESENCIA" bajo el título "EX-DIRECTOR DE CORREOS DENUNCIA IRREGULARIDADES EN COMPRA-VENTA DE ESTAMPILLAS", donde aparece como autor de "grandes negociados" con "tramitaciones oscuras" por el hecho de ser adjudicatario en la venta de sellos postales.

Además he sido informado que el sindicado, tiempo atrás venía propagando versiones ofensivas a mi dignidad y que las personas receptoras de los infundios y calumnias, no me hacían conocerlas por ser a todas luces impropias e infamantes.

Quiere decir que la comisión de los delitos de libelo infamatorio e injurias graves, cometidas en mi contra, por el sindicado Joaquín Rejas Ledezma, son de carácter reincidente e INFRAGANTI en lo que corresponde a la publicidad de las mismas. Al efecto, acompaño el recorte de prensa, en calidad de CUERPO DEL DELITO.

Por lo que pido se instruya la sumaria criminal y se ordene el mandamiento de aprehensión en contra de aquél, para la detención preventiva después de la indagatoria, una vez que el hecho arroja plena comprobación.

OTROSI 1o.- Se inscriba esta querrela en DD.RR. a los efectos del art. 18 del C.P.

OTROSI 2o.- Domicilio - Loayza 149, La Paz la de diciembre de 1969. (Fdo) E. von Boeck (fdo) A. Herbas Castro, Abogado.

"BRITISH SCHOLARS ASSOCIATION"

Tiene el agrado de invitar a todos sus miembros y esposas a una reunión y cocktail que ofrecerán el señor Eric Anglin y Señora el jueves 4 de diciembre a las 7-40 p.m. en su residencia de la calle 7. Obrajeros. Asimismo quedan invitados todos los ex - becarios que estudiaron en Gran Bretaña.

Ordenanza Municipal 042-69

Dpto. Legal.

GRAL. HUGO SUAREZ GUZMAN

Alcalde Municipal de La Paz

CONSIDERANDO: Que, por Ordenanza Municipal No. 0026/68 de 31 de mayo de 1968, se dispuso el registro en la Dirección General de Urbanismo, de las edificaciones construidas hasta esa fecha sin autorización municipal dentro del radio urbano y sub-urbano de la ciudad, a fin de que puedan tramitar la instalación doméstica de los diferentes servicios públicos.

Que, el registro anotado, de acuerdo a los formularios utilizados por el mérito a la referida Ordenanza, no importaba legalización de la edificación efectuada, subsistiendo en consecuencia, una situación de incertidumbre para los propietarios que eventualmente se viesen afectados por estudios de remodelación urbana, siendo necesario dictar nuevas medidas tendientes a superar dicho problema.

Que, pese a los dos plazos ampliatorios que se otorgaron para la aplicación de la Ordenanza en cuestión, han quedado sin registrar en la Dirección General de Urbanismo, una gran cantidad de planos, con el consiguiente perjuicio para los interesados y para la Comuna.

Que, el cambio de la situación legal de estas construcciones, o sea del simple registro a su legalización, impone la necesidad de introducir un nuevo formulario, tanto para las edificaciones ya registradas como para aquellas que se encuentran pendientes de trámite.

Por tanto, en uso de las facultades conferidas por la Ley Orgánica de Municipalidades;

Artículo 1o. Las edificaciones construidas sin autorización municipal y que fueron registradas de conformidad con lo dispuesto por la Ordenanza Municipal No. 0026/69, quedan legalizadas en virtud de la presente Ordenanza. El trámite de legalización se realizará en el Tesoro, en el formulario impreso que al efecto establecerá su Directorio, en función del número de metros cuadrados de superficie edificada. El pago de la tributación correspondiente, en el formulario indicado, importa la legalización, sin ulterior trámite.

Artículo 2o.- Los propietarios cuyos planos estuviesen ya presentados en la Dirección General de Urbanismo, pero cuyo trámite no hubiese concluido, deberán atender al procedimiento respectivo llenando los formularios de registro y legalización en la forma establecida por el Artículo 1o. de la presente Ordenanza.

Artículo 3o.- Se otorga un término plazo de 90 días a partir de la fecha de publicación de la presente Ordenanza para el registro y legalización de las edificaciones construidas sin autorización municipal, debiendo acompañarse los siguientes documentos:

a) Título de propiedad; b) Plano de ubicación del terreno; c) Plano de la construcción existente.

Artículo 4o.- Todas las edificaciones construidas sin autorización municipal con posterioridad a la publicación de la presente Ordenanza, serán demandadas por la Policía de Construcciones sin lugar recibo alguno por parte del propietario, sin perjuicio de aplicarse a los infractores la multa de 10.000.- Pesos Bolivianos.

Artículo 5o.- El Director del Tesoro Municipal y el Director General de Urbanismo quedan encargados de la ejecución y cumplimiento de la presente Ordenanza.

Es dada en la ciudad de Nuestra Señora de La Paz, a los diecinueve días del mes de noviembre de mil novecientos sesenta y nueve años.

GRAL. HUGO SUAREZ GUZMAN
ALCALDE MUNICIPAL

ES CONFORME;
Floren Sanabria G.
OFICIAL MAYOR DE LA H. ALCALDIA MUNICIPAL.



Completa el conjunto de este abrigo de visón plateado, el gorro de la misma piel con un pañuelo. El modelo es una inspiración del estilo ruso antiguo. (Agencia de Prensa de Novosti).

Fallecimientos

Elvó una oración por el eterno descanso del que en vida fue:

RAMON MONROY LAZARTE (Q.E.P.D.)

Señora vda. de Monroy, esposa; Arminda de Morales, hija; Ricardo Morales, hijo político; Adriano vda. de Beretti, madre política; Luis Beretti, Honorio de Siles, Santos Beretti, Ricardo Siles, Elicsa Escobar, hermanas políticas; Edelmir vda. de Paredes, tía, las hijas, sobrinas y demás familia y en especial a los trabajadores de la Fábrica Sallgona, sección maestranza, Club Romo y personas de confianza se dignen asistir a la traslación de los restos mortales del finado al Cementerio General el día de hoy, a horas 4 p.m. El cortejo fúnebre partirá de la calle final Constitución, Fábrica Sallgona. Favor que comprometerá el gratillo de la familia doliente.

La Paz, diciembre de 1969

IN MEMORIAM



Recordarle como lo es emocionado y conmovedor recuerdo para sus compañeros de labor profesional.

Socio del Sindicato de Transportes "Altiplano" amalgamando el trabajo con el deporte, quiso sentir en noble competencia el vértigo de la velocidad y corrió la Gran Nacional en busca de los lauros de la victoria para ofrecérselos a la Institución que representaba, y en la tercera etapa, cuando todo insinuaba clasificación del consagrado volante, su regí lo inesperado y en fracción de segundos, la fatigada e insaciable gusarifa segó la vida en flor del que momentos antes era vigor y entusiasmo, conmoviendo profundamente a toda la afición deportiva y sumiendo en el dolor y desconsuelo a los suyos; su gran alma había volado dejando un claro difícil de llenar y que quizá el tiempo con su inmutable transcurso pueda hacerlo, mientras tanto, el Sindicato de Transportes "Altiplano" puesto de pie se inclina reverente ante la memoria del desaparecido deseando paz en su tumba y conformidad a su atribulada familia.

Y ahora... nuevamente atendida por sus duenos

MODAS "LA SORPRESA"

Socabaya 456

Tiene el agrado de ofrecer a su distinguida clientela mercadería recién importada de los EE.UU., Europa e Israel, siguiendo la última moda:

- ° Abrigos con y sin piel ° Trajes de 2 y 3 tres piezas
- ° Trajes sastres ° Trajes pantalon ° Mallas
- ° Faldas ° Pantalones ° Sacones ° Impermeables °
- Blusas y chompas Calzados "Surprise" italianos °
- Calzados "Suqrprise" americanos ° Carteras °

Modelos exclusivos. Estamos seguros que hallará algo de su agrado.

VISITENOS SIN COMPROMISO

Declaración conjunta:

Grupo Andino es una contribución al proceso irreversible de integración

La Cancillería de la República entregó a la prensa el texto de la Declaración Conjunta que suscribieron en Lima los Cancilleres de Bolivia, Chile, Perú, Ecuador y Colombia...

La Declaración manifiesta: Los Ministros de Relaciones Exteriores de Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador y Perú, reunidos en Lima con el propósito de adoptar fundamentales decisiones para iniciar solemnemente la ejecución del Acuerdo de Cartagena...

El proceso que se inició el 16 de Agosto de 1966 con la Declaración de Bogotá culminó con la suscripción del Acuerdo de Cartagena el 26 de Mayo de 1969...

Asimismo, hemos instalado formalmente la Comisión del Acuerdo, órgano máximo de la integración subregional...

Superada la fase preparatoria, ha llegado el tiempo de cumplir los elevados propósitos de la Declaración de Bogotá...

De acuerdo con las fechas del programa contenido en el Acuerdo de Cartagena, se estudiarán...

Atribuimos importancia máxima a este momento inicial, no sólo desde el punto de vista de nuestros países sino porque representa el comienzo de una etapa nueva revolucionaria en la historia de las relaciones internacionales latinoamericanas...

El Acuerdo de Cartagena constituye una solución propia de nuestros países para problemas que dificultan su desarrollo económico y social...

Será política común la de dar preferencia en el desarrollo económico de la subregión a capitales y empresas auténticamente nacionales...

De acuerdo con las fechas del programa contenido en el Acuerdo de Cartagena, se estudiarán...

proporcionarán normas comunes para el tratamiento de la inversión extranjera en la subregión.

Estamos convencidos de que el cabal funcionamiento de los mecanismos del Acuerdo y de sus órganos, permitirá a nuestros países contar con un instrumento moderno, y dinámico para superar el obstáculo derivado de la estrechez de los mercados nacionales...

Cinco naciones soberanas se comprometen en una empresa de progreso común, resueltas a luchar solidariamente por el desarrollo económico y social de sus pueblos...

Conscientes de que es necesario procurar un desarrollo equilibrado de los cinco países, conviniendo un régimen especial para Bolivia y Ecuador...

conseguir tal finalidad, los órganos del Acuerdo están llamados a adoptar, con carácter prioritario, medidas destinadas a solucionar los problemas estructurales que son causa del menor desarrollo relativo de dichos países...

El camino escogido no está exento de dificultades. El espíritu de solidaridad que lo inspira será la mejor arma para vencer los obstáculos existentes...

Reiteramos que el Acuerdo de Cartagena no es un fin en sí mismo sino una etapa de transición hacia una meta más amplia...

Reiteramos que el Acuerdo de Cartagena no es un fin en sí mismo sino una etapa de transición hacia una meta más amplia...

(Pasa a la página 12)

Cursos Económicos. OS ANIMALES SON LA FUENTE DE UNAS 80 ENFERMEDADES QUE AFLIGEN AL HOMBRE...

... y si llegas a Keokuk, en el estado de Iowa, allí vive un viejo amigo mío a quien podrás ir a saludar...

Libros Revistas. LIBRERIA GIBERT Y CIA. S. A. Ofrece: Kiss - Atlas de Anatomía Humana, 3 tomos.

LIBRERIA GIBERT Y CIA. S. A. Ofrece: Kiss - Atlas de Anatomía Humana, 3 tomos. Aguilu - Atlas Universal.

PARA TODA EL MUNDO. BOLSA LIBRO. COMPRAS Y VENTAS DE LIBROS Y REVISTAS.

COMPRO LIBROS. Bolivianos usados. Mande lista y precios. Casilla 1514, COCHABAMBA.

LIBROS. busco: Leyes bolivianas 1835 - 1906. Valentin guerrilleros de la independencia y otros.

COMPRO LIBROS bolivianos antiguos, recientes. Buen precio. Alto de la Alianza 693.

EDICTO

La Dra. Bertha Vidal Revollo, Juez Sexto de Partido en el Civil, de la Capital, etc.

MEMORIAL DE FOJAS CINCUENTA Y NUEVE: Señor Juez de Partido en el Civil. Adjunta publicación de prensa y pide se acumule a sus antecedentes.

MARIO PANTOJA, por TOYOTA BOLIVIANA LIMITADA, en autos contra Juan Mamani Laime sobre cobro de pesos, a usted con respecto digo: En lo principal a lo señalado y anotado en el exordio con esta: La Paz veinticinco de noviembre de mil novecientos sesenta y nueve.

PROVEIDO QUE LE CORRESPONDE: Un sello del Juzgado Sexto de Partido en el Civil: veintiseis de noviembre de mil novecientos sesenta y nueve.

PROVEIDO QUE LE CORRESPONDE: Un sello del Juzgado Sexto de Partido en el Civil: veintiseis de noviembre de mil novecientos sesenta y nueve.

Fdo. Juan Humberto Chavarría Irusta. Srío. del Juzgado 6º, de Partido en el Civil. La Paz - Bolivia.

ALOJAMIENTO "15 de Abril". Por \$60 \$b. 10 ofrece habitaciones individuales para delegaciones...

HABITACION EN ANTICRETICO. Habitaciones en anticretico, en la Calle Bolívar No. 791, para oficinas o matrimonios solos.

EN ALQUILER. Departamento amplio, próximo Universidad. Informes teléfono 23424.

ANTICRETICO MIXTO. Pasos Kanki, departamento 2 dormitorios 20.000 y 200. San Francisco edificio Fabril 3er. piso oficina 10.

Muebles. MUEBLERIA MARVIN. Vende comedores enchapados, modernos, pianos sueltos.

SE VENDE. Mesa de juego para mouse, referencias teléfono 23745.

VENDO JUEGOS DE LIVING. Tipo americano, varios modelos, de ocasión desde \$b. 850.

MUEBLERIA. De la Avenida Illimani se trasladó a la zona Gran Poder calle Eloy Salmeón esquina Gallardo.

Casas. "LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Necesita casas, terrenos, departamentos.

Garage en anticretico. Cerrado Referencias calle México Interior No. 1548 teléfono 51554.

ALQUILO HABITACION AMUEBLADA. Ocasión abriga de piel. 28462 (2-4/34394).

ANTICRETICO. Tienda zona San Pedro, General Luis Lara No. 617. (3-9/34461-).

TIENDA. Se transfere en contrato anticretico calle Gral. Gonzales No. 1255. (2-5/34395)

SOPOCACHI. Alquila a dos personas, con pensión lino dormitorio heno de sol, teléfono 28079. (29 -5/34372-).

"LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Anticretico departamento de dos dormitorios dependencias alto Miraflores \$b. 18.000 tienda Villa Fátima \$b. 3.000-.

"LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Venta terreno con cinco habitaciones agua zona El Tejar \$b. 25.000,00.

ALQUILER. La nueva máquina de escribir alemana, portátil con cinta de 2 colores y stencil, regulador de pulsación...

"LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Venta Motor a gasolina de 5 HP otro Molino la milpa precios de ocasión.

"LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Venta secadora nueva alemana \$b. 2.800,00.

Técnicos. PLOMERIA. Instalaciones, reparaciones de artefactos sanitarios trabajos domicilio, teléfono 42895.

PINTAMOS INTERIORES. Fachadas, techos, refacciones vidrios, barnices. Teléfono 5482 (2-12/54829)

REALIZAMOS PLANOS. Construcción existente para legalización Municipal. Alcatarillado mensuras. San Francisco, edificio Fabril 3er. p. Of. 10. (2-4/34454)

EXPERTO EMPAQUETADO. Barniz, pintura, teléfono 5482 (2-12/34368)

CEPILLOS. Pisos a máquina, fábrica de tobras, teléfono 28329. (30-6/34385)

Empleados. DOS SEÑORITAS. Necesito trabajo importante Corrales 1120. (3-6/34452-)

Profesores Académicos. DESQUINTANTES. Cursos intensivos: MATEMÁTICA, física, química, contabilidad, dactilografía con máquina gramática, Instituto "EVA PERON" Ayacucho 251 (Alta Stege). (3-5/34462-)

BACHILLERES. Ingreso Universidades Científicas, exactas, biológicas completos con regalo para militares. Instrucción Teórica General, Instituto "EVA RON" Ayacucho 251, calle 612. (3-5/34462-)

PRESTAMOS DINERO. "LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Necesita socio (a) capitalista.

"LUBRAVE". PEREZ VELASCO 775. Necesita capitalistas para préstamos hipotecarios y préstamos.

Propiedades Terrenos. TERRENO EN CALAC. Vendo 473 mts2, Potofel teléfonos 42479-23138. (2-5/34455)

Resultados de Bibliomanía

Ayer se realizaron dos sorteos correspondientes a nuestro concurso Bibliomanía. Los Nos. 225 y 226 en los que fueron favorecidos 10 concursantes. La nómina de éstos es la siguiente: Hugo Mendoza Zapata, domiciliado en la calle Caro No. 519 de la ciudad de Oruro...

Premios de Enciclomanía

Mañana, a Hs. 11 en las oficinas de PRESENCIA, se hará la entrega de premios a las personas que resultaron favorecidas con los premios de Enciclománias 54 y 55. La nómina de éstas es la siguiente: Bernardino Llanos Z., domiciliado en Villa Copacabana No. 777 de La Paz...

Los concursantes del interior favorecidos con premios de estos dos sorteos, deberán presentarse en las oficinas regionales de PRESENCIA de sus respectivos distritos.

A LA OPINION PUBLICA

He sido sorprendido, a mi reciente retorno a la Ciudad de La Paz, por una publicación calumniosa aparecida en los Matutinos Locales de la semana pasada, acerca de declaraciones efectuadas a la Prensa por el Jefe de Seguridad de la Presidencia de la República...

Al respecto y en resguardo de mi prestigio personal y profesional hago las siguientes aclaraciones:

- 1) El señor General Barrientos, siendo Presidente Constitucional de la República, me hizo entrega de dicho Equipo con el fin de dar atención profesional, con la ayuda de este medio de diagnóstico, a personas menesterosas sin percibir por ello ningún emolumento.
2) Nunca he sostenido comunicación personal ni escrita con el declarante de la referida nota periodística, a quien empleo compruebo su temeraria acusación de que me niego a entregar dicho aparato, alegando ser un obsequio del Presidente.
3) Desaparecido el General Barrientos, y por concluida la misión de obra social que me había encomendado, éntice entrega del Equipo a la esposa del Mandatario fallecido, Sr. Dra. Rosemary G. de Barrientos a quien deberán dirigirse las personas que puedan probar su legítima posesión.
4) Me reservo el derecho de iniciar acción judicial contra este granuja Acusador quien, al parecer, cree que por el cargo que ocupa puede escapar al rigor de la Ley.

La Paz, diciembre 2, 1969.

Fdo. Dr. Jaime F. Galindo U.

DE AGOSTO Tel. 23829

Matinée, tanda y noche En techni- color LA NOCHE INVITA A MA- TAZ Matinée plata \$b. 3.10 Me- zzanine \$b. 3,60 tanda y noche pla- ta \$b. 3,80 Mezzanine \$b. 4,30.

BARROA Tel. 50232

Matinée, tanda y noche MISTER X Y OPERACION TRUENO Matinée plata \$b. 2,60 alta y 1,60 tanda y noche plata \$b. 2,70 alta 1,60.

VARIEDADES Tel. 24071

Matinée, tanda y noche SANDY LA ROCKA Y EL CAMINO DE VENGAN- ZA Matinée plata \$b. 2,60 Alta \$b. 1,60 tanda y noche plata \$b. 2,70 y 1,60.

PAIS Tel. 29704

Matinée, tanda y noche estreno MI NOMBRE ES VIOLENCIA Ma- tinée \$b. 3,10 tanda y noche \$b. 3,10.

RUSCH

Matinée 20.000 DOLARES POR D' DANGO Y EL TRIUNFO DE HER- CULES Tanda 20.000 DOLARES POR DANGO Noche doble EL TRIUNFO DE HERCULES Y LA

HOY Cines

VENUZ PLATINADA Matinée \$b. 2,60 y 1,60 tanda y noche 2,70 y 1,70.

EBRO

Matinée LA MARAVILLOSA LAM- PARA DE ALADINO Y LUANA LA TARZAN DE LA SELVA Tanda y noche CAUTIVA DE LA SELVA Y LUANA LA TARZAN DE LA SEL- VA. Matinée \$b. 2,60 y 1,60 tanda y noche \$b. 3,20 y 1,60.

ILLIMANI

Matinée, tanda y noche CAMINO DEL OESTE Y EMBOSCADOS TRAS LA LEY Matinée \$b. 1,10 tanda y noche \$b. 1,60.

COLON

Matinée, tanda y noche EL VALLE DEL MISTERIO Y SERENATA PA- RA DOS ESPIAS Matinée tanda y noche \$b. 2,50 y 1,50.

ESMERALDA Tel. 52454

Matinée, tanda y noche TERROR EN LA NIEBLA Y LOS TRES MOSQUETEROS Matinée \$b. 2,20 tanda y noche \$b. 2,70.

PACAJES

Tanda NOCHES PROHIBIDAS (Pro- hibida para menores de edad) \$b. \$b. 1,60 y 1,30.

UNIVERSO Tel. 12660

Matinée, tanda y noche A HIERRO Y FUEGO Matinée Plata \$b. 3,10 Mezzanine \$b. 3,60.

MEXICO Tel. 26867

Matinée doble Hs 15 tanda doble Hs 18.15 noche doble Hs. 21.15 GODZILLA CONTRA LOS MONS- TRUOS Y MIL DOLARES POR DIA Matinée, tanda y noche \$b. 3,00 y 2,00.

16 DE JULIO Tel. 22191

Matinée EL SEÑOR DOCTO Tanda AL CAER LA NOCHE Noche EL CIRCULO DE TERROR Matinée \$b. 3,10 y 3,60 tanda y noche \$b. 3,80 y 4,30.

SCALA

Matinée tanda y noche SHALAKO Precios matinée \$b. 5,60 y 6,10 tanda y noche 5,80 y 6,30.

LA PAZ

Matinée, tanda y noche SRA BROWN QUE GUAPA ES SU HIJA! Matinée \$b. 3,10 tanda y noche \$b. 3,80.

MIRAFLORES

Matinée y noche DIAS DE IRA Y EL MARIDO ES MIO Y LO MATO CUANDO QUIERO Tanda DIAS DE IRA Matinée \$b. 2,60 tanda y noche \$b. 3,20.

ROXY

Matinée hs 14.30 p.m. tanda hs. 18.00 p.m. noche hs 21.30 p.m. dobles UN MUCHACHO COMO YO Y EL VIEJO Y EL NIÑO Matinée \$b. 2,60 tanda y noche \$b. 3,20.

TRIANON Tel. 21320

UN DORADO DE PANGHO VILLA Y LA VENGANZA DEL HURACAN RAMIREZ.

AVENIDA Tel. 25409

Matinée HOY A MI MAÑANA A TI Y UNA VEZ ANTES DE MORIR Tanda MARAVILLOSA ANGELICA Noche MARAVILLOSA ANGELICA y HOY A MI MAÑANA A TI, Ma- tinée \$b. 2,60 y 2,10 tanda y no- che \$b. 3,20 y 2,20.

BOLIVAR Tel. 25061

Matinée RITA EN EL OESTE Tanda y noche EL BEBE DE ROSE- MARY Prohibida para menores de 21 años.

Matinée \$b. 2,60 y 2,10 tanda y noche \$b. 3,20 y 2,20.

TESLA Tel. 53803

Matinée, tanda y noche WILL PE- NNY EL SOLITARIO Matinée \$b. 3,30 - 3,00 tanda y noche \$b. 4,00 y 3,50.

PRINCESA Tel. 51821

Matinée, tanda y noche EL PUENTE SOBRE EL RIO KWAI Matinée \$b. 3,50 - 3,00 - 2,50 - 2,00 tanda y noche \$b. 4,00 - 3,50 - 3,00 - 2,50.

MONJE CAMPERO

Matinée, y tanda LA SENTENCIA DEL FUGITIVO \$b. 3,30 y 2,60 tanda \$b. 4,30 y 3,30 noche VOL- VER \$b. 10,00.

MURILLO Tel. 52647

Matinée LOS CRUELES y LA PRUEBA DEL LEON Tanda y noche DOCTOR ZHIVAGO \$b. 3,00 y 2,00.

LUX

Matinée hs 15 tanda hs 18 y 15 LA COBRA y EL ULTIMO RE- NEGADO Noche hs 21 y 15 doble EL ULTIMO RENEGADO Y EL MITO Y EL SEXO (Solo para ma- yores) Tanda y noche \$b. 2,60 y 1,60.

GORDON MITCHELL JOHN DREW BARRYMORE PIERRE BRICE AKIM TAMIROFF A HIERRO Y FUEGO



HOY ESTRENO CINE UNIVERSO

notas de cine

SEÑORA BROWN, ¿QUE GUAPA ES SU HIJA!

Director: Saul Swimmer
Escen: Herman's Hermits, Stanley Holloway
Producción: Inglesa
Calificación: Todos

de muchos elementos de cine muy bien utilizados: la cámara, -unas veces lenta y otras en una velocidad más que normal- y el montaje dan un ritmo adecuado a la historia. La fotografía y el color son excelentes; la música moderna, bien interpretada, conforman una producción donde todo el conjunto está destinado a ofrecer un espectáculo destinado a entretener, sin buscar complicaciones y brindando esfuerzo en la calidad de realización.

Con mucho del humor inglés se encuentra esta festiva comedia en la que la atracción principal reza sobre el popular quinteto Herman's Hermits y las agradables canciones de ritmo actual que ellos interpretan. El toque original de la obra la da el título, ya que, "Señora Brown" resulta ser una perla de carreras que cría el mejor caballo empuñado en reunir dinero para que el animalito pueda competir en un concurso.

Este tema simple sirve para dar fuerza a un espectáculo fresco, y ameno con el empleo

Habilitan zonas verdes en La Paz

Más de cien hectáreas de terreno en las zonas de Achachilani y Vinto Tinto están siendo habilitadas como espacios verdes con la plantación de eucalipto, pinos y otras especies. El actual programa de forestación se inició el mes de octubre y constituye uno de los primeros programas de este tipo iniciados por la Alcaldía. En la realización de estas obras están interviniendo los soldados del Regimiento Escolar "Colorados" y vecinos que forman brigadas voluntarias de trabajo. La dirección está a cargo de la Municipalidad y de la Municipalidad Forestal de Alemania.

NUOVO ALCALDE PROVINCIAL

El ciudadano Eugenio Ticoana Mariani fue designado y posesionado como nuevo Alcalde de la localidad de Calacoto, en la provincia Pacajes, el juramento de ley y la posesión estuvieron a cargo del Oficial Mayor de la Municipalidad Floren Sanabria.

Aumenta sus defensas orgánicas!!



VIVA LA VIDA!



HOY IGRANDIOSO EXITO! HOY en el Cine "BOLIVAR"

Una dramática historia de brujería y suspense



El Bebé de Rosemary

Con MIA FARROW - Dirigida por ROMAN POLANSKI.
Un éxito de "Cines Unidos Ltda."

TODOS LOS CAMINOS LLEVAN AL ALTAR, PERO ESTE ES EL MAS COMPLICADO!

CON TODA LA TERNURA DE UNA MADRE... ADOLESCENTE
CON TODA LA GRACIA DE UN CURA... TESTARUDO
CON TODO EL IMPETU DE UN JOVEN... REBELDE!

CUANDO LA SONRISA DA PASO A LA EMOCION, CUANDO LA EMOCION ESTALLA EN RISAS!



OPERACION SAN ANTONIO

con EVANGELINA SALAZAR ANTONIO GARISA - NORBERTO SUAREZ En maravillosos COLORES

Es otro impacto de "INCOFISA" Ltda.

PROXIMO Estreno CINE SCALA

VOLVER

UNA SUPER PRODUCCION MUSICAL EN COLORES
ESTRENO HOY MONJE CAMPERO HS. 21.30

GRUPO ANDINO ES UNA...

(Viene de la página 10)

no contribuya a modificar los desequilibrios existentes en el seno de la comunidad latinoamericana y a facilitar las futuras negociaciones del mercado común. En este sentido, el Acuerdo de Cartagena tiene un alto valor político como contribución al proceso histórico irreversible de la integración de América Latina.

Reconocemos que la difusión de los valores culturales comunes contribuye a afianzar la solidaridad y comprensión entre las naciones hermanas de América Latina y a formar una conciencia colectiva favorable a la integración.

Contienen en que la educación, la ciencia y la tecnología constituyen a la vez factores e instrumentos del desarrollo económico y social de los pueblos y por tanto acuerdan propiciar la realización en las cinco capitales, de eventos culturales de los países que forman el Grupo Andino.

Renovamos nuestro decidido apoyo a la Asociación Latinoamericana de Libre Comercio, convencidos de que es necesario fortalecerla y de que, para facilitar el logro de sus objetivos superiores, e indispensable perfeccionar el ordenamiento jurídico del Tratado de Montevideo.

Habría sido plenamente satisfactorio contar aquí con la presencia de todos los países que suscribieron la Declaración de Bogotá, abrigamos la confianza de que en un futuro muy próximo, Venezuela vendrá a compartir nuestros esfuerzos y expresamos nuestra convicción de que su ingreso al Acuerdo fortalecerá la integración Subregional.

Hemos escuchado con especial atención los planteamientos de los

observadores del Gobierno de Venezuela y registramos con satisfacción su ánimo constante de participar en la integración subregional andina, que se desprende de sus declaraciones. Esperemos que prontamente puedan iniciarse nuevas conversaciones que permitan el ingreso de Venezuela e interpretamos su vinculación a la Corporación Andina de Fomento como una prueba más de su interés en la integración.

Igualmente hemos tomado nota con satisfacción del interés manifestado por el Mercado Común Europeo de estudiar nuevas formas de cooperación con América Latina y en particular con el Grupo Subregional Andino. Los órganos del Pacto Andino realizarán los estudios para preparar las negociaciones correspondientes.

Hoy nace una nueva realidad en América Latina. De nosotros de quienes nos sucedan en el gobierno de nuestros países, de los pueblos de la subregión y de los órganos que hemos instalado en esta histórica reunión de Lima, dependen el éxito de esta empresa.

Aumenta sus defensas orgánicas!!



vimin inti

Cada sobre contiene 1 g. de Vitamina C.

Se acelera la conclusión del Hospital del Niño en Tarija

TARIJA, 2 (PRESENCIA).- El Batallón Chorolque I de Ingenieros que comanda el Teni. Luis Morales Calderón, construye en esta ciudad el "Hospital del Niño" que será concluido en breve.

Esta obra esperada durante varios años en Tarija, se levanta en terrenos pertenecientes al Hospital San Juan de Dios, sobre una superficie de 1.170 m² y su costo, en lo que a la construcción se refiere, alcanzará a \$b. . . 610.000,00.

La edificación comenzó con un aporte inicial de \$b. 150.000,00, habiéndose hecho, posteriormente, pequeñas contribuciones y pudo llegar a la etapa final de su construcción, gracias a los esfuerzos del Batallón Chorolque de Ingenieros con asiento en esta ciudad.

Se ha verificado que este edificio reúne los requerimientos de los modernos nosocomios, habiéndose utilizado materiales de primera calidad en sus 43 compartimientos.

El Batallón confronta un déficit de \$b. 40.311,70 debido a que utilizó mano de obra calificada y colaborada por los soldados del Batallón e importó materiales y artefactos sanitarios.

Varias instituciones locales han exteriorizado su deseo de que esta obra se concluya tan pronto

como sea posible y esperan que el Gobierno Revolucionario haga un aporte especial a fin de que esta importante casa de salud, destinada a la niñez y que se encuentra a punto de ser concluida, no se vea frustrada.

MODIFICACION DE IMPUESTOS BANCARIOS

TARIJA, 2 (PRESENCIA).- Leonardo Cunillo, Rector de la Universidad Mayor y Autónoma "Juan José Saracho" se ha dirigido al Ministro de Hacienda y Estadística, solicitándole instruya a las instituciones bancarias, para que pregan cobrando los impuestos creados por el Decreto Supremo 03445 de 30 de junio de 1953, que grava con el 15 las operaciones de la Banca, en favor de las universidades del país.

Esta reclamación se funda en el hecho de que los Bancos locales interpretan que las últimas medidas financieras adoptadas por el Gobierno, en octubre pasado, al fijar el interés único bancario, han eliminado los demás gravámenes.

La Universidad tarijeña, según declaraciones del Rector, percibe, por este concepto anualmente, \$b. 170.000,00 y de suspenderse este ingreso, su situación deficitaria se vería agravada considerablemente.

LOS DESNACIONALIZADORES

(Viene de la página 3)

te un perro de Betzabé que llama las plantas del amo que lo azota.

En la batalla que se ha iniciado contra el imperialismo no caben medias tintas. Están demás los tibios, los vacilantes y los intrigantes. Y la verdad es que por encima del criterio obtuso de los defensores nativos de la Guir, está la voz acusatoria del propio magnate del petróleo, Nelson Rockefeller, que señaló los errores del leonino inaceptable contrato.

Lo que falta es identificar quiénes son esas personas vinculadas a los consorcios petroleros, para que ellos y sus exchibitos de la lucha que viene librando todo el pueblo de Bolivia, excepción hecha de quienes por algún compromiso de orden material están inhibidos de sacar la cara por la Patria en la que nacieron. Y esos son precisamente los desnacionalizadores. Nivardo Paz A.

VENDO

Auto Chevy II, Modelo 1964. 49.000 Kms. de recorrido.

Ref.

Teléfonos: 42372 y 23897.

LA DIRECCION GENERAL DE LA RENTA INTERNA COMUNICA Al Comercio, Industria, Empresas de servicio, profesionales, etc.

A partir del día 4 del presente se iniciará el control de la Nota Fiscal y verificación de pago del impuesto sobre ventas y servicios, que estará a cargo de los siguientes Inspectores, los cuales están munidos de sus respectivas credenciales. Insinuamos a los Sres. contribuyentes tener a mano sus comprobantes de pago.

NOMINA DE INSPECTORES		
1.- Mario Ballivián B.	C.I. No	183704
2.- Tomás Acebey	C.I. No	178272
3.- Jorge Alcoreza M.	C.I. No	138051
4.- Wilfredo Rubín de Celis	C.I. No	206439
5.- René Michel Ch.	C.I. No	268446
6.- Jaime Murillo S.	C.I. No	377330
7.- Isaac Salgado	C.I. No	259466
8.- Edmundo Fernandez	C.I. No	348433
9.- Marcelo Medina S.	C.I. No	329193
10.- Hugo Haenke L.	C.I. No	275441
11.- Lizandro Navarro E.	C.I. No	131961
12.- Aganor Torricio	C.I. No	101388
13.- Carlos Zenteno	C.I. No	758417
14.- Carlos Cortéz	C.I. No	343740
15.- Eduardo Guzmán	C.I. No	305046
16.- Alberto Zorrilla	C.I. No	21808
17.- Manuel Ordoñez	C.I. No	323776
18.- Hugo Ocampo	C.I. No	268311
19.- José de la Riva	C.I. No	129043
20.- Eduardo Bustos	C.I. No	200322
21.- José Mercado	C.I. No	15891
22.- Claudio Camacho	C.I. No	214077
23.- Luis Calero C.	C.I. No	706273
24.- Javier Helguero P.	C.I. No	181139
25.- Nicanor Rosales D.	C.I. No	267722
26.- José Laguna Barrios	C.I. No	129886
27.- René Pinaya Z.	C.I. No	339511
28.- Hugo Bedregal A.	C.I. No	389155
29.- Ozziel Gamarrá A.	C.I. No	333350
30.- Antonio Ortega Z.	C.I. No	556992
31.- Moisés Montaña N.	C.I. No	175469
32.- Luis Meave Y.	C.I. No	189360
33.- Raúl Centellas M.	C.I. No	367911
34.- Gustavo Calderón	C.I. No	1001528

SUPERVISORES

Lic. Genaro Blanco E. ADMINISTRADOR DISTRIAL DE LA RENTA
Sr. Antonio Zapata Jefe Control de Plazos y Morosidad
" Rafael Guzmán Jefe Ventas y Servicios
" Jaime Lanza Sub-Jefe de Ventas y Servicios
" Moisés Gutiérrez Jefe de Lotería de Facturas.

Se advierte a los contribuyentes morosos que no existe ninguna disposición legal que otorgue plazos para el pago de los impuestos retenidos (indirectos), y el no haberlos depositado en el término fijado por ley, constituye delito de apropiación indebida de fondos del Estado, de conformidad a la ley de 26-10-60 (Art. 5o) y D.S. de 10-12-69 (Art. 1o) En consecuencia los infractores serán sancionados de acuerdo a las disposiciones mencionadas.

Cualquier irregularidad deberá ser denunciada de inmediato, llamando a los teléfonos Nos. 2-6532 y 42464.

La Paz, diciembre de 1969

Avisos Notables

TRAMITES MILITARES

Gestiona benemérito - DANIEL ROBERTO ARDUZ, procurador causas, ex-Secretario Tribunal Justicia Militar; Secretario Tribunal Honor Confederación ex-combatientes.- 30 años práctica, Sagárnaga 161, casilla 3807. (3/34384)

AMERICAN LANGUAGE

Necesita personal. Presentarse solo el día miércoles (Hoy) de 9 y 15 a 12 de 14 y 15 a 17. Referencias calle Ingavi No. 739 interior (3/34459).

DENTISTAS

vendo equipo dental completo casi nuevo. Muebles especiales y otros accesorios. Precios de ocasión Potosí 1370. (2-5/34396)

LANA ACRILICA

Para los tejedores, en todos los colores, compra directamente de la fábrica, precios sin competencia. "SILE-SIA", Potosí 1321. (13-XI al 12-XII/CPC.)

FAMILIA EXTRANJERA

POR VIAJE VENDE juego de comedor, estufa eléctrica sillón de mimbre, ropa usada, cuadros, adornos, etc. Del 3 al 10 de diciembre, calle Abdon Saavedra - 2008 entre Aspizú y Chaco (Sopocachi).

CHALET VENDO

DE OCASION EN CALACOTO REF. Tel. 41742.

HABITACIONES EN ANTICRETICO

Habitaciones en anticretico, en la calle Bolívar No. 791 par oficinas o matrimonios solo, a cuadra y media de la plaza Murillo.

COMPRO LIBROS

livianos antiguos, recientes. Buen precio. Alto de la Alianza 693, de horas 3 a 7 p.m. (29-5/34369.-)

TERRENOS VENDO

EN CALACOTO PRECIO REGALADO REF. Tel. 41742.

HANSA

Sinónimo de confianza

MARIADORO

APARTAMENTO G

JEFF COBB

MARKTRAIL

PICA PIEDRA

ALFREDO

EGOISTO

GUMERSINDO

SPORTITO



RICARDO DEL PLATA, ARGENTINA (AP). - El Rey del fútbol Mundial, Telé, posa con Juan Manuel Frangio, cinco veces campeón del mundo en la modalidad de Medal en el automovilismo, que le distinguió con un trofeo por su milésimo gol, la noche que Santos perdió con Racing 2 a 1 por el torneo Recopa (RADIOFOTO AP).

CINESINHO ES FACTOR IMPORTANTE EN EL EXITO DEL EQUIPO LANEROSSI

LA PRENSA LO LLAMA "EL FARO DE VICENZA"

ROMA, 2 (AP) La prensa lo llama "el faro de Vicenza," es brasileño, cuenta 34 años y espera seguir jugando tres temporadas más.

Es Sidney Cunha mejor conocido por el apodo de "Cinesinho", el jugador al que se atribuye gran parte del inesperado éxito del club fútbol Lanerossi, de Vicenza en el actual campeonato de liga italiano.

Clasificado en decimosegunda posición en el pasado campeonato de liga este asombroso Vicenza se codea en el actual torneo con los grandes del fútbol italiano.

En los diez partidos hasta ahora disputados el Lanerossi, que tiene la protección financiera de una importante firma textil Vicentina ha ganado cuatro, ha empatado tres y ha perdido otros tantos.

Ahora comparte la cuarta posición, empatado a once puntos con el

potente Milan, el Roma de Heleno Herrera y el Bari. Solo le separa un punto del actual campeón Fiorentina, que suma doce y ocupa el tercer puesto, detrás del Internazionale con 15 y el Inter Cagliari con 16.

La historia del Cinesinho el fútbol italiano es una tontolarga. Nacido en Río Grande de Sul, el 10 de enero de 1935 el club Modena lo adquirió al Palmeiras en la temporada 1962-63. Del Modena pasó al Catania de Sicilia, un año después y seguidamente el poderoso Juventus, de Turín se hizo con los servicios del "chimo" brasileño de 1965.

Al contratar al franco-argentino Nestor Comán - dato que los clubes italianos no pueden alinear más de dos jugadores extranjeros Juventus lo traspasó esta temporada a Vicenza.

Se le consideraba un jugador acabado. Cinesinho, o el "faro de

Vicenza" ha desmentido esta creencia. Hoy, como lo fue otro brasileño en el mismo club, el famoso Vinticio.

AVISO PERMANENTE

A los Srs.
HUMBERTO SANDOVAL MERUVIA
HUGO SANDOVAL MERUVIA
Hasta que concelen sus cuentas pendientes en COBANA
La Paz, 1º de diciembre de 1969

Guia Profesional

Medicos

CONSULTORIOS DE NEURO-PSIQUIATRIA
DR. JUAN JOSE LORIA

MEDICO-PSIQUIATRA, PSIQUIATRIA INFANTIL
MEDICO-NEUROLOGO

DR. HARRY TRIGOSSO T.
MEDICO-NEUROLOGO
Enfermedades Mentales y del Sistema Nervioso. Secciones de Paleopsiquiatria y Fisiología. Avenida Ecuador 2052 esquina Sánchez Lima. Teléfono 24037 - Favor reservar hora.

Dr. N. ORHUELA MONTERO
CIRUJANO UROLOGO
Consultorio Avenida Arce 2198 (esquina Fernando Guachalla). Por motivo de viaje no atenderá hasta nuevo aviso.

DRA. RUTH MALDONADO BALLÓN
MEDICA CIRUJANA
GINECOLOGIA, OBSTETRICA

De su retorno de Montevideo anuncia a su distinguida clientela que atenderá a partir del 3 de noviembre en su consultorio de la calle Comercio N° 979 de Hs. 17 a 19 Teléf. 41160 Dom. Guerrilleros Lanza esq. Estadio Hernando Siles.

DR. MARIO MENDEZ ELIAS
ESPECIALISTA EN NEUROLOGIA Y NEUROLOGIA

Jefe de Clínica de Neurología y Neurocirugía UMSA. Especializado en Europa. Atención, enfermedades del sistema nervioso, cirugía de tumores cerebrales, migrañas, hernias de disco, epilepsia, Parkinson, cirugía del dolor. Consultorio Gaitán 188, esq. en Capitán Ravello, Hs. 15 a 18. Teléfonos: 40071 + 41430.

Dr. LEÓN ROJAS ANTEZANA
MEDICO CIRUJANO
ESPECIALISTA EN CIRUGIA CARDIOVASCULAR Y TORACICA, DIPLOMADO EN EUROPA

Enfermedades del corazón y de los vasos (Defectos valvulares, defectos congénitos, trombas, insuficiencias arteriales). Afecciones del tórax, pulmones, esófago, tráquea, mediastino, diafragma. Consultorio: Avda. Arce 2316, 2º piso. Horas de atención 15 a 18. GOVORI SE SRPSKO HRVATSKI JESIK

Dr. ALBERTO MARIACA VALDEZ
MEDICO CIRUJANO

Medicina Interna, Esp. Gastroenterología, patología, intestinos, apéndice, hígado, vesícula biliar, páncreas - etc. Tratamiento de la migraña. GINECOLOGIA. - CONSULTORIO PLAZA VENEZUELA 3er. piso (Edificio Sobima, alts. 3, 6, 7 de Hs. 10 a 12:30 y de 14 a 17. Teléfono: 28163. Domicilio 41366.

Dr. E. ALEXANDROWICZ
ESPECIALISTA EN LA PIEL
Especialista en piel, VENEREAS, PROBLEMAS SEXUALES. Av. Argentina N° 1919, Teléf. 24534. Consultorio de 14 a 17.

DR. ANIBAL RIVERO DELFIN
MEDICO DE NIÑOS
Especializado en Inglaterra y Santiago de Chile. Consultorio Avda. 16 de Julio 1456 3er piso Teléf. 28163 de 14 a 17 Hrs. Domicilio Urbanización San Miguel J-26 Teléf. 83603, Casilla 3601.

Dr. AURELIO MELEAN LOPEZ
MEDICINA DE AVIACION
Cursos de especialización en México, en la Facultad de Medicina, sección Estudios Superiores, Congreso y Seminario de Medicina de Aviación en Washington, Oklaoma y Pensacola, Florida, Coahuila, calle Jordán N° 2982, Teléf. 3755.

Dr. CARLOS MUÑOZ A.
ORTOPEDISTA TRAUMATOLOGO
Fracturas, luxaciones, Rayos X. Corrección de deformidades de nacimiento, adquiridas. Heridas de la mano, Cicatrices, Secuelas quemaduras. Consultorio Pérez Valasco 775, Hrs. 2 a 7. Teléf. 26830, Domicilio 20461. Casilla 1256.

DR. FERNANDO CONTRERAS PAZ
MEDICO RADIÓLOGO
Residencia completa de la especialidad en Colombia. Equipo completo de Radio-diagnóstico. Clínica "Miguelo Canales" Av. Buzch 1924 entre Diaz Romero y Villalobos, Teléf. 26595, Domicilio 41333.

Dr. HUGO DEL CASTILLO MORALES
MEDICO OTORRINOLARINGOLOGO
Es tudios en el Exterior
Enfermedades y cirugía, OÍDOS, NARIZ y GARGANTA. Consultorio: Mercado N° 1078, Consultorio Mercado 1385. Teléf. 22195, Domicilio Obraje.

ESTUDIO DE LA FUNCION CARDIOPULMONAR
Dr. MARIO PAZ ZAMORA
MEDICO CIRUJANO

Especializado en ROUEN (FRANCIA) Broncospirografía y gases en sangre arterial. PATOLOGÍA DE LA ALTURA. Poliglobulia, bronquitis, enfisema, asma, coronias pulmonares. Consultorio: Av. 6 de Agosto 2404, Tel. 24650. Atiende desde las 17:30 hrs. Domicilio Tel. 53953

CAMBIO DE CONSULTORIO
DR. WALTER PEREDO PACHECO
ESPECIALISTA EN GINECOLOGIA Y OBSTETRICA

ginecología, ovarios, trompas, Partos sus complicaciones Operación cesárea y del prolapso genital. Cáncer de la matriz. Infertilidad. Consultorio: Edificio Castillo nº 414. Oficina 401 Calle Loaysa, Horas 16 a 20 RESERVAR HORA Teléf. 41415.

DR. ALFREDO RAMIREZ T.
CIRUJANO UROLOGO

Estudios Universidad de Chile. Especialista en Cirugía y enfermedades de los riñones, vejiga, próstata, gonitis, esterilidad masculina, venaferos, etc. Consultorio Ww. Camacho 1377, 2º piso, Of. 3, teléfonos 25548, domicilio 55415, Consultas de 11 a 12 y de 17 a 19.

DR. CESAR MORENO ACHAVAL
MEDICINA INTERNA
De la Universidad de Madrid, especializado en Alemania Man Spieghel Deutch, Consultorio Edificio Kraul, Av. Camacho, Hrs. 16:30 - 18:30 Teléfono 28865. Domicilio - 82665.

Dr. LUIS SEA
MEDICO CIRUJANO
Medicina interna, Broncopulmonares, Tuberculosis, Gastroenteritis. Consultas: 14 a 18, Evaristo Valle 157, Teléfono 42456.

Dr. ENRIQUE VERGARA M.
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Av. del Ejército N° 39 esquina Lora (Miraflores). Horario: 15:30 a 16:30, Teléf. 23119, Casilla de Correo N° 2223.

Dra. URSULA BECK
MEDICO CIRUJANO
Médico especialista en Cirugía, Ginecología y Obstetricia. Estudios y especialización en Alemania. Consultorio: Plaza Fray Tamayo 1931. Teléfono 22075-23932

Dentistas

Dr. MARIO CALDERON RAMIREZ
CIRUJANO DENTISTA
Operador dental. Prótesis fijas y removibles, Tallado y extracciones sin dolor. Experiencia profesional. Consultorio: Segura 288 (2º piso). Atención de 10 a 12:30 y 15 a 20 horas. Tel. consultorio # 51024.

DR. LUIS PINELL DEL CASTILLO
CIRUJANO DENTISTA
Catedrático de la Universidad. Operador. Prótesis Clínica. Alta Velocidad. Rayos X. Atención de lunes a viernes, horas 2 a 7. Comercio esquina Jenaro Sanjines (Edificio Princesa) - Teléf. 26596.

Notarios

GULBERTO RODRIGUEZ PRADO
NOTARIO DE FE PUBLICA
Asuntos del ramo: escrituras, protocolizaciones, testamentos, poderes, legalizaciones, apertura de libros, etc. "SERIEDAD" PUNTUALIDAD EFICIENCIA Dirección: Mercado N° 1078 (frente Casa Grace) Teléfono Of. 22401, Dom. 26072.

Cooperativa Agrícola Alto Beni Ltda. SECC. BARRACA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA MADERA DE CONSTRUCCION A \$b. 1,40 p2 EN TABLONES Y A \$b. 1,50 p2. MADERA CORTADA A MEDIDA. ZONA TEMPLADERANI - VALENTIN AVECIA NO. 7237 - TELEF. 27883

Universidad Técnica de Oruro Facultad Nacional de Ingeniería INSCRIPCIONES

Se comunica a los Bachilleres que desean seguir los cursos de Ingeniería de Minas, Metalurgia y Civil, que las clases del Primer Curso Facultativo se inician el 5 de enero de 1970.

Se recibirán inscripciones del 15 al 31 de diciembre en la Secretaría de la Facultad.

Dr., Novbra. de 1969

La Secretaria de la Facultad.

PREFECTURA DEL DEPARTAMENTO DE LA PAZ

CONVOCATORIA A PROPUESTAS PARA LA LOCACION Y ADMINISTRACION DE LOS HOTELES PREFECTURALES DE COPACABANA, PROVINCIA MANKO-KAPAC Y COROICO, PROVINCIA NOR YUNGAS

La Prefectura del Departamento, convoca a propuestas para la locación y administración de los Hoteles Prefecturales de Copacabana y Coroico, situados en las Provincias Manko-Kapac y Nor Yungas de este Departamento, respectivamente.

Las propuestas podrán ser presentadas en la Notaría de Hacienda, hasta horas 18 del día 31 de diciembre del año en curso, en el papel sellado con timbres de Ley, acompañando, además, certificados por el depósito en el Tesoro Departamental del 5% sobre el monto de la propuesta referente al canon de alquiler por un año, como garantía de seriedad.

Los pliegos de condiciones y demás datos podrán obtener en la Secretaría General de la Prefectura.

Dr. Fernando Guachalla
ABOGADO

Secretario General Prefectura Departamental

La Paz, noviembre de 1969.

OPOTONICO
VITAMINADO
TODOS FELICES CON OPOTONICO
vitaminado
OPOTONICO
vitaminado
PIA EN SU FARMACIA

THE STRONGEST

GRAN CAMPAÑA DE RECUPERACION

Inscríbete; es tu deber!

Cinco pesos no te afectan, pero multiplicados serán la base fundamental de progreso de tu Institución.

EL DIRECTORIO EN SU PLAN DE REORGANIZACION Y RECUPERACION, LLAMA A LA REINSCRIPCION DE ANTIGUOS SOCIOS E INSCRIPCION DE TODA SU HINCHADA BAJO UN PLAN PREESTABLECIDO.

- NUESTROS OBJETIVOS SON:
- SEDE SOCIAL
 - MAUSOLEO
 - REESTRUCTURACION SECC. TENIS
 - CONSOLIDACION TERRENOS OBRAJES
 - VIVIENDA PARA JUGADORES
 - INCREMENTO SOCIETARIO
 - PLAN DE INCENTIVOS Y BENEFICIOS PARA SOCIOS
 - REORGANIZACION DE FILIALES

STRONGUISTA. SECRETARIA PERMANENTE

(9 a 12 y 14 a 21 Hs)
Plaza Obispo Bosque 1319

TU COMPROMISO DE HONOR LO DEBES CELEBRAR EN CUALQUIERA DE LAS SIGUIENTES DIRECCIONES:

ALMACENES "EL GATO BLANCO"

Potosí 1022
(15 a 19 Hs)

"DISCOTECA DEL DIA"

Plaza Alonzo de Mendoza 286
(15 a 19 Hs.)

REPELENTE
PERPLEX
PROTECTOR CONTRA INSECTOS



LAXANTE Y ANTIACIDO
INTI MAGNESIA



J. Laquis, E. Peña y B. Valda fueron designados vocales

José Laquis Chequer, por La Paz; Edgar Peña, por Santa Cruz y Bernardo Valda Arana, por Sucre fueron designados vocales de la Comisión Interventora de la Federación Boliviana de Fútbol, según Resolución Ministerial del despacho de Información y Cultura que entregará hoy a la Prensa.

El Ministro Alberto Bailey fue el que hiciera ayer el anuncio a los periodistas acreditados a Palacio de Gobierno.

De esta manera, queda conformada definitivamente la Comisión Interventora que está presidida por el coronel Eufonio Padilla, actual Alcalde Municipal de Cochabamba.

De acuerdo a declaraciones del Secretario General del Ministerio de Información y Cultura Mario Ríos, los tres vocales deberán desempeñar sus funciones en las sedes de sus respecti-

vas asociaciones, debiendo concurrir tan sólo a la ciudad de Cochabamba, para asistir a las reuniones que convoque el interventor, coronel Eufonio Padilla. Esta comisión interventora deberá dedicarse a la labor de reestructurar la entidad matriz del fútbol nacional, en un plazo de 120 días.

Por su parte José Laquis, al ser entrevistado por PRESENCIA, manifestó no conocer oficialmente la designación. Pero que si ésta fuera evidente realizaría la misión que le encargue el Gobierno, con dedicación a fin de lograr que el fútbol nacional encuentre el derrotero de su superación. Considera que "para este objetivo deberá contarse con la cooperación de todas las asociaciones para conseguir las metas anheladas para conformar una Federación que responda a las verdaderas necesidades del fútbol boliviano.



MAR DEL PLATA. - (AP).- Edú, marca el gol para Santos, a los 7 minutos del segundo tiempo del partido que ganó Racing por 2 a 1 por el torneo de Supercopa. Pelé, cae sobre el arquero Cejas, mientras Chabay no puede evitar el tanto. (RADIOFOTO DE AP).

NILTON, CON PASE LIBRE, PASARA A MILITAR EN EQUIPO AURINEGRO



Nilton Pinto y Roberto Arantes recibieron pases en blanco del Club Always Ready, según dijeron, en compensación de sueldos devengados, parte de primas y una cantidad de dinero que tuvieron que dar los jugadores para gozar de este beneficio.

Una vez que Always Ready les concedió los pases a estos dos jugadores, se pusieron inmediatamente en contacto con los directivos de The Strongest para gestionar su incorporación a las filas "atigradas".

Sin embargo, hasta ahora no se concretaron las negociaciones, aunque se considera que es un hecho de que por lo menos Nilton se enrolle en la entidad "igualadina".

Nilton había sido uno de los jugadores propuestos por Freddy Valda al Comité de Fútbol de The Strongest para que se logre su contratación. Los directivos "atigrados" manifestaron que existían algunos problemas en cuanto a la adquisición de los pases de los dos jugadores brasileños y que la situación se definiría en las próximas horas.

ENTRENO AYER

Los pocos jugadores con que cuenta actualmente el plantel "atigrado" con excepción de Rolando Vargas, realizaron ayer la primera práctica desde el lamentable accidente acaecido el 26 de septiembre pasado. El entrenamiento se cumplió en el estadio Obrero, de 7.30 a 8.30 de la mañana, bajo las órdenes del director técnico Freddy Valda.

Convocan a concurso de hipismo para sábado 6

Este fin de semana en el picaresco del club "Los Sargentos" se cumplirá el Concurso "Clausura" auspiciado por el Club Hípico Regimiento "Inga" 4 de Caballería. El rol de pruebas es el siguiente:

SABADO 6 DE DICIEMBRE:
Hs. 15.00.- PRIMERA PRUEBA: Recorrido de saltos variados para caballos de 1ra. y 2da. con handicap. Número de obstáculos 10; número de saltos 11; altura máxima 1,10; espesor máximo 1,60 Handicap 10, cmts.

Hs. 16.30; SEGUNDA PRUEBA: Recorrido de Velocidad y Conducción para todo jinete y caballo. Número de obstáculos 10; Número de saltos 10; Altura máxima 1,10; Espesor máximo 1,60.

DOMINGO 7 DE DICIEMBRE DE 1969.
Hs. 15.00 TERCERA PRUEBA: Recorrido "ESPECIAL POR PAJEAS" para mayores y menores en cualquier caballo. Número de obstáculos 3; Número de saltos 8; Altura máxima 1,10; Altura mínima 0,90; Espesor máximo 1,60.

Hs. 16,30 CUARTA PRUEBA: Prueba "CLASICA DE OXERS" para jinetes y caballos de primera y segunda con handicap sobre todas las vallas.
Altura máxima 1,10; Espesor máximo 1,60; Número de obstáculos 3; número de saltos 9.

Los conjuntos de Mariscal Santa Cruz y Municipal se enfrentarán mañana por el torneo nacional de fútbol, de acuerdo al rol de partidos aprobados anoche en la trascendente reunión de la Asociación de Fútbol de La Paz.

Por su parte, los Clubs Universitario y Ferroviario anunciaron para hoy sus viajes a Santa Cruz y Cochabamba respectivamente, donde deberán rivalizar contra Destroyers y Wilsterman, por el mismo evento. La delegación "estudiantil" partirá a las 7 horas vía aérea mientras que la de Ferroviario por vía férrea hasta la ciudad del Tunari.

Al margen de la aprobación de estos encuentros, no se trató ningún asunto importante en el seno del Consejo Central cuya reunión se caracterizó por ser una de las más intrascendentes del presente año.

Se conoció el informe del Dr. Imaña, delegado de La Paz ante el Comité de Organización, Control y Vigilancia del campeonato nacional. En él señaló que la determinación de aquella entidad de insistir en la contratación de tres árbitros paraguayos para la dirección de los encuentros en la última fase del evento nacional. La comisión encargada de esas contrataciones viajará el subsiguiente domingo a la capital paraguaya.

El delegado de Mariscal Santa Cruz, Gral. Armando Yoshida sostuvo el deseo de su Club de que se contrataran tres árbitros de distintas nacionalidades a fin de que los mayores garantías al que entrará en su fase decisiva.

Tal recomendación será presentada en consideración del Comité de Control en la reunión que se celebrará el próximo sábado en la ciudad de Cochabamba y a la que asistirá el Presidente de la Asociación de Fútbol de La Paz, a fin de aclarar los aspectos relacionados con los reglamentos que rigen el presente campeonato.

Fue el delegado de Universitario Mauro Cuéllar, quien manifestó la necesidad de la asistencia de árbitros a aquellas reuniones para considerar que si conoce los problemas y el espíritu de los reglamentos de esa organización.

Por el informe del delegado de La Paz ante la organización, se vio que el cortamen nacional, no sólo que después de los tres cumplidos hasta antes del domingo los equipos de La Paz son destacados por su carrera ya que no se conocieron los sobre expulsiones o amonestaciones.

Por otro se aclaró que los arbitros que dirige el torneo, no merecen el bruto de las reclamaciones, como establece la costumbre, pero sin tomar en cuenta los cobros que realiza por construcción de campos de fútbol.

Mariscal Santa Cruz y Municipal se enfrentarán mañana por el nacional

Universitario y Ferroviario viajan al interior

BOLIVAR CONTRATO AL JUGADOR JUAN C. CORIA DE ALWAYS READY

Bolivar adquirió al jugador Juan Alberto Coria por treinta mil pesos aproximadamente. El ex-integrante de Always Ready pasó a militar a las filas del club "celeste".

Luego de concretarse la operación Alberto Alem dijo que por el momento no se iba a producir otra adquisición más y que con la llegada de Manuel Grimaldo el equipo estaba integrado.

El conjunto de Bolívar aguarda la llegada de dos de sus jugadores: Rojas y Villarreal, que deberían haber arribado ayer. Hay cierta preocupación en el director técnico del plantel Norberto Fernández que no ha podido conformar el plantel titular.

Como quiera que Bolívar está sin actividad bastante tiempo aguarda con impaciencia que la Asociación local consiga un partido para ver en acción al plantel de jugadores.

Alem piensa que el equipo celeste debe jugar un encuentro, tal vez internacional, antes de que comience la fase del torneo nacional, en la que participará Bolívar. Sin embargo, no dio más detalles al respecto.

POSIBLE MATCH

Gobierno prometió ayuda a corredores nacionales

El Gobierno Revolucionario, por conducto del Ministerio de Cultura e Informaciones ofreció ayer su más decidido apoyo para que el grupo de corredores bolivianos pueda representar a Bolivia en el Gran Rally de Automovilismo.

El Ministro Alberto Bailey recibió a los corredores William Bendek y Dieter Hubner en el despacho del Secretario General de la Presidencia y se reunió con ellos aproximadamente 20 minutos. Mario Ríos, Secretario General del Ministerio de Cultura, portavoz de la reunión, señaló que se había recibido con simpatía el pedido de ayuda de los corredores y que es motivo de principal preocupación del Grai, Alfredo Ovando para que los corredores tengan el apoyo solicitado. Ríos no quiso adelantar nada, pero dijo que se buscarían canales para la ayuda. Se habló de impuestos pero seguramente que hasta el viernes de la presente semana se tendrá una idea más cabal sobre el particular.

aporte porque la carrera fue a nombre del presidente Luis Adolfo Siles Salinas.

Aumenta sus defensas orgánicas!!



vimin inti

Cada sobre contiene 1 g. de Vitamina C.

Caja Nacional de Seguridad Social LICITACION N° 14-69

Ampliación del Centro Materno-Infantil de Sucre-
Prorroga de Presentación de Propuestas

Se comunica a las empresas interesadas en los trabajos de ampliación del CENTRO MATERNO-INFANTIL DE SUCRE que a solicitud de la Cámara Boliviana de la Construcción se prorroga la presentación de propuestas hasta el día 15 del presente, a horas 17.

La Paz, 1º de diciembre de 1969
RELACIONES PUBLICAS CNS

Tenis internacional en el club "The Strongest"

El próximo sábado y domingo se realizará una competencia internacional de tenis en los courts del Club The Strongest.

En esta competencia, que estará animada por tenistas peruanos, se disputarán dos trofeos donados por el Cónsul del Perú y por el Alcalde Municipal.

La delegación de Puno-Perú, que está integrada por siete personas, deberá arribar-vía terrestre-el viernes por la tarde.

Dirigentes y tenistas atigrados recibirán a la embajada deportiva del hermano país.

El torneo se iniciará el sábado 6 a horas dos de la tarde, con partidos de singles y terminará el domingo 7 con los encuentros de dobles.

CHECOS DEFINEN SERIE HOY CONTRA HUNGAROS

Marcella 2 (AFP). El choque entre checos y húngaros definirá hoy la clasificación de uno de ellos para la final de la copa mundial de 1970 en México.

La consigna checa será atacar por lo menos hasta conseguir una ventaja en el marcador, ya que un empate clasificará a los magiars cuyo gol average, aplicado en esta circunstancia en caso de persistir la igualdad al cabo de una prórroga reglamentaria, es positivo con relación a Checoslovaquia.

Los húngaros ganaron en Budapest dos-cero y empataron en Praga tres-tres en la serie eliminatoria, lo que supone un cociente de cinco-tres a su favor.

La escuadra magiar jugará sin su famoso Florián Albert, lesionado desde hace cuatro meses, sin su puntal de media cancha Szucs, que purga una suspensión, sin el central Pancsics, también lesionado tal vez también sin el goleador Dunal, pero contará con su compañero de equipo y también gran artillero Bené, máximo goleador de los juegos de Tokio, donde checos y húngaros pleitearon en la final.

Por primera vez desde hace muchísimos años ni un solo jugador del Ferencvaros, el equipo de Albert, figura en la selección húngara, que debiera formar así: Szezmjyali, Kelemen, Meszoly, Mencezl, Haszn Hamoui, Zambó, Fazekas, Gorocs, Bené, Farkas o Dunal. De jugar Dunal, toda la delantera magiar será la de Ujpesti nuevo campeón nacional con Vazekas, Gorocs, Bené y Dunal.



OSCAR CRESPO.- Uno de los cuatro volantes nacionales que proyectan participar en el Rally de Londres a México. Actualmente se encuentra en la ciudad de Cochabamba y retornará el lunes.

Sorpresa y Más Sorpresas

En el "BINGO NAVIDEÑO" que le ofrece el MOVIMIENTO FAMILIAR CRISTIANO el día sábado 6, en el Patio de Honor del Colegio "San Calixto".

TARDE DE ALEGRÍA . . . TARDE INOLVIDABLE . . . TARDE FAMILIAR . . .
CON LOS MIL REGALOS DE NAVIDAD.

Tiket \$b. 20.- mayores.
" 10.- menores.